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vekre 
1s Közös védelmi megálapodási akar létrehezmi —- 

Heves narc fölyik a német é megálap or letrehoin 
a vesztészár alkalmazásánó 

A Vatikán tovább tolutatja békekö Eseménytelenül indult a hét. Szó mindössze a tiéncsini és a szvatoui helyzetről esett a nemzetközi sajtóban és a brit alsóházban egyaránt. Emel- lett mintha a moszkvái tárgyalások elveszitették volna érdekességüket, annak jeléül, hógy Londonban és Pá- risban kezdenek beletőrődni abba, hogy a szovjet feltételelet teljesiteni kell. Az ilyen irányu, ujgbb uütasitá- sok, amint hirlik, máris elkészültek. A sajtó is nagyon mérsékelt lelkesedés- sel ir az eshetőségekről. - A német 
sajtó továbbra is nagy bizalmatlanság- gal kezeli Chamberlain cardiffi beszé- dét és a békekészség igazolására nem 
hajlandó más biziositékot elfogadni, 
mint a gyarmatok visszaddását. - A 

kihallgatáson 
jelent meg a Szentatya előtt és beszá- 

varsót pápai nuncius 

molt neki a lengyel vezetőkkel lefoly- tatott megbeszélésekről. - Kiosszeiva- 
noff bolgár miniszterelnök hivatalos 
berlini utjára mégis sor kerül. - A francia sajtó azon reményének ad 

hogy Egyiptommal is sike- kifejezést, 1 
rülni fog a török-francia megállapo- 
dáshoz hasonló egyezmény megkötése, 
ami London és Páris még beláthatatlan 
következményü sikere lenne. A jelen- 
tősebb eseményekről egyébként a kö- 
vetkezőkben számolunk be: 

A TÁVOLKELETI BONYO- 

(LONDON.) Szvatouból közlik, hogy 
ott tegnap ujabb incidens történt a 
japánok és a britek között. Két angol 
hajónak ugyanis azzal az indokolással, 

a kikötő haditerület, megtiltották 
a kirakodást, mire a gőzösök anél- 
kül, hogy áruikat letették és uta- 
saikat partra szállitották volna, 

elhagyták Szvatout. 
Velük együtt elhagyta a kikötőt egy 
amerikai hadihajó is, ugy, hogy ott 
jelenleg már csak két kisebb angol 
ágyunaszád tartózkodik Ugyanakkor 
Tokióból jelentik, hogy Craigie brit 
nagykövet kormánya megbizásából 
kérdést intézett a japán külügyi hiva- 
talhoz, hogy 

hajlandó-e a japán Kkormány a 
tiencsini viszályt helyi jelentőségü- 
nek minősiteni és mint ilyent ke- 

zelni, ami annyit jelent, hogy elin- 
tézését a tiencsini angol és japán 
hatóságokra bizni? Közölte azt is, 
hogy Anglia nem hajlandó Kiná-. 
ban eddig tanusitott politikai ma- 

gatartásán változtatni. 
A japán sajtó továbbra is angol ellenes 
magatartást tanusit. Az Asahi Sinbum 
lezt irja, hogy 

angol hadihajóra 
polgárt teljesen levetköztettek és mi- után semmi szabályellenest nem talál- 

s angol sajtó közöm — 

mert nagyon is tisztában vannak azzal, hogy Anglia a „fehérek szo- Midaritását akarja e megtévesztő vádaskodásával létrehozni. A' Nisinisi véleménye szerint London megtévesztő szinben tünteti fel a dol- áakat és igy igyekszik az Egyesült AÁllamokat a maga oldalán felsorakoz- tatni Ez a régi módszer azonban már idejét multa. 
Ujabb jelentések szerint a szvatoui helyzet tegnap ujra sulyosbodott, mert í 
a japán hadvezetőség l adott ki, amely szerint Szvatout további intézkedésig hetenként csak egy idegen hajó látogathatja meg és az is csak élelmiszert és a postát rakhatja ki. A szvatoui ide- 
gen negyedet a tiencsinihez hason- lóan szintén szoros záv alá vették, ami ellen a brit konzul erélyesen tiltakozott, de egyelőre hiába. A japán hatóságok kijelentették 
ugyanis, hogy nem hajlandók Szvatouban is, mint Tiencsinben tovább elnézni a japán ellenes rádiópropagandát és Csang-Kai- 

Sek nyilt segitését. 
A' britek tovább kénytelenek, amint a 
Reuter iroda Sanghaiból közli, az angol ellenes, bántalmakkal és meg- alázásokkal vegyes bánásmódot eltür- ni. Tiencsinben tegnap két katonatisz- tet tartóztattak fel, akik eredetileg japán engedéllyel hagyták al az enged- ményes területet és adályozták visszatérésüket. Al katonatisztek kény- telenek voltak a kikötőben horgonyzó 

menni. 

rendeletet 

japan szilárdul 

zvetitő fellépését 

Két angol 

ragaszkodik 

nyára szóbeli üzenetet akarnak átadni az engedményes terület brit konzuljá- nak, nem engedték meg a koncessziós részre való belépésüket. Csingtauban hatalmas angol ellenes tüntetés zajlott le. Összetüzésekre nem került sor, de több angol áruház ablakait beverték. A távolkeleti helyzettel kapcsolatban Chamberlain miniszterelnök a hozzá intézett kérdésekre kijelentette, hogy Japán tovább folytatja brit ellenes magatartását. Az angol állampol- gárok továbbra is a legmegalázóbb 
bánásmódban Tészesülnek, ami 
ellen a tokiói nagykövet a legeré- lyesebb hangon tiltakozott. A ja- 
pán külügyi hivatal a kérdés gyors kivizsgálását igérte ugyan, de a brit kormány kellő mérlegelés után 
el van szánva arra, hogy megtorló 
rendszabályokat léptet életbe, 
amennyiben sérelmeit záros határ- 
időn belül nem orvosolják. Ami 
pedig az alsóház egyes tagjainak 
türelmetlenségét illeti, utalt arra, 
hogy egy ilyen rendkivül bonyo- 
lult kérdés rendezése egyik napról 
a másikra nem mehet és a brit 
kormánynak nagyon is meg kell 

fontolnia lépéseit. 
A miniszterelnök nyilatkozata, a lapol: 
szerint, nem keltett megnyugvást. A Press Association foglalkozik a singa- 
porei megbeszélésekkel és közli, hogy azok lezárultak. A hozott határozato- 
kat továbbra is titokban tartják. 
Ugyanakkor az Exchange Telegraph 
Sanghaiból közli, hogy 
sir Douglas tengernagy, a kinai 

vizeken tartózkodó angol flotta 
főparancsnoka az ausztráliai brit 

tak náluk, azon a cimen, hogy bizo- 

(LONDON A brit alsóházban Cham- 
berlain miniszterelnökhöz több kér- 
dést intéztek a moszkvai tárgyalások 
ügyében is. A miniszterelnak látható- 
lag idegesen válaszolt az terpellá- 
ciókra: 
Nem vagyok hkajlandó - mondotta 
- megvitatás alá bocsájtani a 
francia kormánnyal és Moszkvával 
folytatott tárgyalásainkat, mielőtt 

azok befejezést nyernek. A képvi- 
selő uraknak tünrelmet kell tanu- 

sitaniok addig, ameddig az ügy 

tudja, hogy Berlinben megelége- 
dettek a tárgyalások elhuzódásá- 

éldől. 
Egy további kérdésre kijelentette, 
hogy 

hajóhaderő parancsnokával együtt 
vezérhajóján elindult Tiencsin felé. 

Tellesiteni kell Moszkva kivánságait? 
Az angol sajtó általában mérsékelt érdeklődést mutat a moszkvai meg- beszélésekkel szemben, Párisban vi: 
szont ugy tudják, hogy 
Chamberlain miniszterelnök végre 
rászánta magát arra, hogy enged Moszkva kivánságainak és hajlan- 
dó a kivánt biztositékokat megad- 
ni a Balti-államoknak, bár azok ez ellen élénken tiltakoznak. Ezek 
után - irják a párisi lapok 
remélhető a tárgyalások gyors be- 

fejezése is. 
Az Evening News azt irja, hogy 
a brit kormány tegnapi külügyi bizottsági ülésén elhatározták az ujabb utasitások megszövegezését, 
amelyeket a francia kormánnyal val, de ezt remélhetőleg Moszkva 

Aza 
egyetértőleg eljuttatnak Mosz- 

BERLIN.) Chamberlain brit mi- 
niszietetnbl eapatai beszéde, amely 
abból adul k hogy Londonnak és 
Berinnek meg ell találniokk a meg- 
egyezés ütját, a német közvélemény- 
ben nem talált kellő megértésre. A 
Völkischer Beobachter ugyanis a kö- 
vetkezőket irja: 
Chamberlain miniszterelnök sza- 

vait a német nép kétkedéssel fo- 
gadja. Hasonló szavakat ugyanis 
már hallott a német birodalom 
1914. előtt is, amikor hitt is azok 
őszinteségében, holott jól tudta, 
hogy minden vonalon megindult 
Berlin ellen a bekerités. Ma azon- 
ban már nem tudja elhinni a 
Harmadik Birodalom egyetlen em- 
bere sem, hogy a miniszterelnök 
valóban akarja is a megegyezést. 
Ennek oka pedig ismételten a be- 
keritési politika, akárhog is ne- 

vezzék azt Londonban. 
A Deutsche Allgemeine Zeitung szerint 
Németország akkor fogja elhinni, 
hogy valóban békét akarnak kötni 
vele, ha visszaadják gyarmatait. 
Amig ez meg nem történik, a sza- 
vak csak szavak maradnak, ame- 
lyeket bizonyára Chamberlain sem 
hisz komolyan. A beszéd inkább 
kortesszónoklat volt a homályossá- 
gokban hagyott és élő brit válasz- 
tópolgár számára, tekintettel a 
közelgő uj képviselőjelölésekre. , 

Hasonlóan irnak a többi lapok is. Az 
Angriff (Göbbels dr. lapja) kiemeli, 
hogy Chamberlain Cardiffban sem 
mondott ujabbat, mint azelőtt. 

CORTESI BIBOROS A SZENT- 
ATYÁNAL 

(VATIKÁNVÁROS.) XII. Pius pápa 
Magglione biboros államtitkár jelerlé- 
tében kihallgatáson fogadta Cortesi 
varsói nunciust, aki beszámolt a len- 
gyel államfővel és Beck külügyminisz- 
terrel lefolytatott tárgyalásairól. A 
beszámolóról nem adtak ki hivatalos 
jelentést, de beavatottak szerint a 
nuncius előadta azokat a nehézségeket, 
amelyek a danzigi probléma körül fel- 
merültek. 

AZ ÉSZT-NÉMET BARÁT- 
KOZÁS 

(RIGA,.) Halder német vezérkari fő- 
nök tegnap délelőtt megkoszoruzta a 
hősök emlékmüvét, majd kihallgatáson 
jelent meg az államfönéel. Délután 
hosszasabb megbeszélést folytatott 
Laidoner tábornok vezérkari főnökkel, 
amelyen Seldte külügyminiszter is 
résztvett. Este diszvacsora volt a né- 
met vendég tiszteletére, amelyen po- 
hárköszöntők hangzottak el, méltatva 
a német-észt barátságot. 

KIOSSZEIVANOFF BERLINI 
UTJA 

(SZÓFIA.) Kiosszeivanoff bolgár mi- 
niszterelnök és külügyminiszter julius 
hó első napjaiban hivatalos látogatásra 
Berlinbe utazik. A látogatásnak igen 
nagy politikai jelentőséget tulajdoni- 
tanak. 

UJABB NÉMET-LENGYEL 
ÖSSZEÜTKÖZÉSEK 

(BERLIN.) A német sajtó hosszabb 
cikkekben foglalkozik a lengyelországi 
mámnat allanaas intézkedásekkal. A lapok 
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közlik, hogy a lengyel hatóságok két 
német asszonyt fogtak el és helyeztek 
vizsgálati fogságba a „lengyel nemzet 
méltóságának megsértése" miatt. Több 
német ellen tárgyalásokat folytattak 
le és ezeket hosszabb szabadságvesztés- 
sel sujtották 

SINGAPORE JELENTŐSÉGE 
(PÁRIS,) A Paris Midi hosszabb köz- 
leményben foglalkozik Singapore je- 
lentőségével. Megirja, hogy az ott fel- 
épitett erőditmények 4 milliárd frank- 
ba kerültek, amelyet a brit kormány 
badakozásból" gyüjtött össze a domi- 
niumokból és India maharadzsáitól. 
Straitts Settlements 1.9 milliárd fran- 
kot adott, a johorei maharadzsa 100 
milliót stb. A brit kormány Singaporet 
a végsőkig fogja védelmezni, mert leg- 
jelentősebb keleti hadászati bázisa. 

JAVUL A FRANCIA-JAPÁN 
KKERESKEDELMI VISZON 
(TOKIÓ,) A japán kereskedelemügyi 
minisztérium hivatalosan közli, hogy 
a japán-francia kereskedelmi viszony 
egyre javul. A forgalom „különösen az 

utóbbi hetekben" szinte ugrásszerüen 
emelkedik, ami annak a jele-hogy 
ugy Páris, mint Tokió el tudják 
különiteni a politikai kérdéseket a 

gazdaságiaktól 
! TÖRÖKORSZÁG UTÁN 
EGYIPTOM IS? 
(PARIS.) A francia lapok a francia- 

török egyezménnyel kapcsolatban azon 

reményüknek adnak kifejezést, hogy 
Ankara példáját 
rövid időn belül Egyiptom is követi 
és megköti Párissal a szövetséget. 
Ezzel - irja a Paris Midii- ujabb 

jelentős lépés történne a Közép- 

tenger keleti részén a béke megőr- 
zése céljából. 

A Paris Soir sürgeti a Kairó-Páris 

megbeszélések erélyes folytatását és 

figyelmezteti a kormányt, hogy 

Egyiptom számára ugyanolyan biz- 

tositékokat kelt adni a „bámadó" 

ellen, mint aminőket Laengyelor- 

szágnak Romániának és Törökor- 

szágnak tettek. 

A KÜLSÖMONGÓLIAI HATÁR- 

GISINKING) A Domei iroda közli, 

hogy a japán Kvantung hadsereg hi- 

vatalos jelentéseire most a Tass iroda 

is kénytelen volt megszólalni, mert a 

nagyarányu légiharcokat továbbra is 

titikolni már lehetetlen volt. A szovjet 

hirszolgálatos szintén közli a határin- 

cidenseket és megjegyzi, hogy a Külső 

Mongol-Mandzsu határon állomásozó 

szovjet haderőket több ja támadás 

érte, amelyeket azonban zautasttot- 

fak. Ugyanakkor Jégiharcokra 18 or 

került, amelyben több orosz és fanán 
gép lezuhant. Mértékadó japán helyen 

kiemelik, hogy ez at első eset, amikor 
Moszkva bevalljá, hogy csapatal van- 

nak Külső Mongóliábap 

RÖVID KÜLPOLITIKAI HIREK 

(BRÜSSZEL) A belga lapoli szerint 

Anglia erős gazdasági nyomással 

akarja Belgiumot arra kényszeriteni, 

hogy adja fel semlegességi álláspont- 

ját és álljon Anglia mellé, de a belga 

sajtó ezt a fenyegetést a legerélyeseb- 

ben visszautasitja. 

(LONDON.) A Times sajnálja, hog 

a német birodalomban nem tuülajdont- 

tanak kellő fontosságot az angol állam 

férfiak nyilatkozatának és mindig az 

1914-es eseményekkel hozakodnak elő. 

Elfelejtik, hogy a „buldog9 bármeny- 

nyire is ingeriik, nem ugat, mielőtt 

harapna. De ha egyszer harap, senki- 

sem tudja a fogait kihuzni 

ahová belemélyesztette". 

(LONDON.) A Le Figaro szerint Né- 

metország inditványt akar tenni a 

szovjetnek, hogy a rövidesen megkez- 

dődő gazdasági tárgyalásokat politikai 

természetü megbeszélésekkel egészit- 

sék ki. Német politikai vezetők véle- 

ménye szerint a kommunista ellenes 

egyezmény nem akadálya annak, 
hogy 

német-orosz megnemtámadási egyez- 

ményt kössenek. 
J 

(TOKIÓ) Csang-Kai-Sek gazdasági 

bizottságot akar küldeni Angliába, 

hogy angol szakértő hozza rendbe a 

csunolkingi kinai kormány pénzügyeit. 

(LONDON.) Irország fővárosában 

tegnap sulyos természetü zavargások 

voltak, angol ellenes célzattal. 

(VARSO) A danzigi szenátus elha- 

mi kült 

onnan, 

tározta, hogy a Visztula jobb ága, a 
Nogad-folyó felett uj hidat épit, amely 
közvetlen összeköttetést biztosit Dan- 
zig és Keletporoszország között, anél- 
kül, hogy lengyel területet 
érinteni. A szenátus egyébként 10 ezer 
főnyi önkéntes csapatot létesit. 
(LONDON.) A Daily Herald szerint 

az angol kormány átalakitása rövide- 
sen megtörténik. Anglia egyébként 
Kingsley Wood légügyi miniszter kije- 
lentése szerint teljes erővel folytatja 
fegyverkezését. 
(BUDAPEST) A jövő iskolai évben 

a középiskolák, helyesebben a gimná- 
ziumok és reáliskolák csak ő százalék- 
ban vésznek fel zsidó növendékeket. 
Miskolcon i2 százalék lesz az arány- 
szám, Budapesten pedig 3 fiuiskolában 
párhuzamos osztályokat létesitenek és 
azokba több zsidó tanulót vesznek 

kellene 

majd fel. A zsidó felekezeti iskolákban 

korlátlan számban iratkozhatnak be a 

zsidó vallásu növendékek és lesz 3 

magániskola is, amelybe zsidó növen- 

dékek járhatnak. 

(BUDAPEST.) A magyar képviselő- 

házban Klein Antal képviselő sulyos 
vádakkal illette az ugyancsak német 

nemzetiségü Mühl Henrik kormány- 

párti képviselőt. 

(BELGRÁD.) Fodor Gellért, a jugo- 
szláviai magyar kisebbség képviselője 
kihallgatáson jelent meg Cvetkovics 

miniszterelnök előtt és előterjesztette 

300 szabadkai ugynevezett kettős bir- 

tokosnak azt a kérését, hogy a jugo- 
szláv-magyar határon vonattal is át- 

mehessenek. Cvetkovics miniszterelnök 

megigérte, hogy a kérést a legrövidebb 
időn belül teljesiti. 

A kormány beterjesztettle a 
terményértékesitési törvény- 

javaslatot 
(BUCURESTI) (Rador.) Az egyipto- 

iniszter tegnap látogatást 
tett Callnescu miniszterelnöknél, dél- 
ben Őfelsége II. Károly kírály fogadta 
kihalligatáson a vendéget, majd a ki- 
rályi palotában dezsőnén látta vendé- 
gül. 
A TÖRVÉNYHOZÁS ÜLÉSE 

Calinescu miniszterelnök szerdán a 
képviselőházpan ismertetni fogja a 
kormány álláspontját a trónbeszédre 
gdandó képviselőházi válaszfelirat ügyé 
ben. 
A szenátus tegnapi ülésén Argetoia- 

nu elnökölt. A miniszterek közül jelen 
voltak Iamandi és Cornáteanu miniszte 
rek. lamandi beterjesztette a köztiszt- 
viselői szabályzatról szóló törvényjavas 
latot, amelyet azonnal kiosztottak az 
elsőszámu bizottságnak. Az ülést az- 
után felfüggesztették tiz percre és köz- 
ben megalakitották az 1., 2. és 11. szá- 
mu bizottságokat, amelyek megválasz- 
tották elnökeiket. Az ülés ujbóli meg- 
nyitása után folytatták a trónbeszédre 
adandó válaszfelirat vitáját, amelyhez 
Agarbiceanu lelkész szólott hozzá. 
Titeanu propagandaügyi miniszter 

tegnap az isztambuli egyetem tanárai- 
ból és diákjaiból álló csoport tisztelgé- 
sét fogadta. A csoportot Eduard Pare- 
jas és Hamid Hamir egyetemi tanárok 
vezették. 
A CFR KÖZLEMÉNYE 

(BUCURESTI) (Rador.) Az utóbbi idő 
ben számos szetencsétlenség fordult elő 
a vasuti átjárókhál. A CFR ezzel kap- 
csolatosan nyomatékosan felhivja az ér 
dekeltek figyelmét arra, hogy az átjá- 
róknál való gyaloógos vagy járómüves 
áthaladásnál a legszigorubban vigyáz- 
zanak és alkalmazkodjanak a vaguti sze 
mélyzet intézkedéseihez és a hivatalos 
rendelkezésekhez, mert azokbenem tar 
tása miatt történő szerencsétlenségek- 
nél a CFR semmiféle felelősséget nem 
vállal. 

(BUCURESTI) (Rador.) Az uj termés 
ből Németország ujabban ötezer tonna 
árpát kötött le, ezideig pedig összesen 
15 ezer tonna terményt. A tárgyalások 

ebben az irányban még folynak. A Sem 

nalul ugyanakkor jelenti, hogy egy nor 

vég-román társaság hatalmas petróleum 

szállitó ciszterna flottát akar létesiteni, 

vasforrások pedigabetegek egészségét 

cher Dudi, ca 

BORSZEK 
zmm é szzmee 

A ROMÁNIAI FÜRDÖHELYEK GYONGYE 
A LEGIDEALISABBE ÜDÜLŐ ES GYOGYFÜRDŐ! 

A kárpáti havasok ozondus levegője, a fenyő őserdő, 

a pihenni vágyó üdülők és a turisták 

halászat, tenisz, nyári sportok teszik kellemessé 

VILLA MURESANU PENZIŐ, melyet üvegpalotának hivnak, a vendégek- 

nek a legteljesebb komfortot nyujtja. - 36 szoba folyóvizzel, 2 hall, 2 na- 

pozó terrasz, zárt terraszok, elegáns étterem, luxoriózus módon berendez- 

ve. - EGÉSZ EÉVBEEN NYITVA. Mindennemü felvilágositást megad: Bre- 
sierul Báilor Borsec, posta Borsec, jud. Mures. 

hogy a Norvégiába irányuló kőolaj szál 
litást minél eredményesebben lebo- 
nyolitsassa. 
A szenátusban a továbbiak során 

Agárbiceanu lelkész kegyelettel emlé- 
kezett meg Mária anyakirálynéról, aki 
szivét-lelkét adta az országnak. Azután 
méltatta az uj alkotmány jelentőségét 
a nemzeti ujjászületés kérdését, a kor- 
mány tevékeny munkáját és 
mély hódolattal emlékezett meg 
arról a nagy irányitó munkáról, 

amelyet Őtfelsége II. Károly király 
kezdeményezett az országban. Ez 
a munka a fejlődés szép utjait 
nyitja meg az előző meddő párt- 

politikai küzdelmek után. 
A SZENT SZINÓDUS ÜLÉSE 

A Szent Szinődus ülésén 
Nicodim metropolita fejezte ki a 

Szinódushódolatát Őfelsége II. Ká- 
roly király iránt, 

megköszönve egyben a kormánynak és 

dr. Zigre kultuszminiszternek az egy- 

nházi kérdésekben tanusitott jóindulatu 
pártfogását. Zigre miniszter megköszön 
te a hozzáintézett szavakat, majd meg- 

kezdődött az olteniai metropolia létesi- 

tésére vonatkozó tervezet vitája és az 
argesi, illetve karánsebesi egyházkerü- 
letek uj beosztása. Majd mégkülönféle 

bizottságokat választottak meg. ASzent 

Szinoódus ma tovább folytatja tanácsko- 
zásaít. 

csSÖÜTÖRTÖKÖN A HATÓSÁ- 
GOK NEM DOLGOZNAK 

(BUCURESTI.) Csütörtökön, junius 

29-én Péter és Pál napján a hatóságok 

nem dolgoznak. 
UJ RENDELETEK 

A lapok közlik a kormánynak az uj 

törvénytervezetét a termény-értékesi- 
tésről. 
Közlik egyben a belügyminisztérium 

által a csendőrségi, illetve közigazga- 

tási hatóságoknak küldött belügyminisz 
teri rendeletet, amely szerint a hatósá- 

gok magánfeleknek csak az uj büntető 

törvénykönyv 645 és következő szaka- 
szai értelmében adhatnak kf büntetn- 
ségi bizonyitványt, mely igazolja, hogy 

az illető polgári és politikai jogainak 

teljes birtokában van. A bizonyitvány 

kibocsájtása csak a bünügyi nyilvántar 

tó alapján lehetsűges és az idevonatko 

zó kérdéseket az illetékes törvényszék 

a gyönyörü sétautak 

minden igényeit kielégitik, a szénsa- 
adják vissza. - Turisztika, vadászat, 

a Borszéken való tartózko- 

velnökéhez kell intézni a BTK 652 sza- 
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kasza alapján. 
ANGOL-ROMÁN BARÁTSÁG 

(BUCURESTI.) (Rador.) Londoni hir 
adás szerint a parlament gazdasáli bi- 
zottsága hétfőn este az alsóházban di- 
nert rendezett Tilea román nagykövet 
és a román gazdasági küldöttség tiszte- 
letére, amelynek tagjai Badulescu, lor- 
dan, Mircea lonescu, Ramniceanu és 
Mitescu. Részt vett még a dineren Vic 
tor Jinga miniszter, aki jelenleg tanul- 
mányuton Londonban tartózkodik. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy a 
British Council által melzhivott román 
ujságirók tovább folytatják tanulmány 
utjukat. Legutóbb a muzeumokat és 
Shakespeare szülőhelyét, Stratnfordot 
és továbbá a bristoli repülőgépgyárat 
tekintették meg. 

A vármesyei preiekius ösz 
totta kl az alsózsuki lóvet- 
seny nyerteseinek a dijakát 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Alsózsukon 
a mezőgazdák részére megtartott lóverse- 
nyen dijat nyert gazdák között ünnepélyes 
keretelk között osztották ki a különböző 
jutalomtárgyakat. Manole Enescu ezredes, 
Kolozsvármegye prefektusa, személyesen 
utazott ki Alsózsuk községbe kabinetfőnö- 
kének, Ramboiu Nicolae kiséretében, hogy 
kiossza a dijakat a lóverseny győzteseinek. 
A közönség lakói ünnepi ruhába öltözötten 

dr. Szabóval, az állami méntelep kiváló 
aligazgatójával az élén fogadták a várme- 
gyei prefektust, akinek ünnepélyes fogadz 
tatásán megjelentek dr. Bolchis Victor 
nagybirtokos, Pop agrármérnök, felügyelő 
dr. Oancea apahidai, Stoica alsózsuki, Mol 
dovan bonchidai jegyző, továbbá az összes 
szomszédos községek birái, akik lelkes és 
meleg fogadtatásban részesitették a megye 
főnökét. A községi iskolákban ünnepélyes 
istentisztelet volt, amelyet Ciacolu lelkész 
celebrált a községi vegyes énekkar pedig 
Biris igazgató-tanitó vezetésével egyházi 
énekeket adott elő és összhangzatos méó- 
don egészitette ki az istentiszteletet. Az 
istentisztelet után a község lakói az iskola 
udvarán ültek össze, dr. Szabó, az állami 
méntelep aligazgatója hálás köszönetét fe- 
jezte ki Manole Enescu ezredes, vármegyei 
prefektusnak azért az értékes támogatás- 
ért, amelyben a Transilvania lótenyésztő 
egyesületet részesitette és azokért az érté- 
kes dijakért, amellyel a lótenyésztés és a 
lósport terjesztését előmozditani igyekszik. 
Hálás köszönetét nyilvánitotta dr. Bol- 

chis Victor nagybirtokosnak, az Állami 
Csekkpénztár volt vezérigazgatójának, aki 
a község szülöttje és aki igen értékes di- 
jat, sorvetőgépet ajándékozott a verseny 
győztese részére. 

- Az uj állami szervezetben - mondot- 
ta dr. Szabó - az uj szellem üteme lük- 
tet, a mezőgazdák életében is. Megszünt 
az állandó nyugtalanság és az elmult poli- 
tikai rendszerek uralma idején meghono- 
sodott viszálykodás a vezető elemek min- 
den erejükkel a falvak életszinvonala eme 
lésének szentelik és azt a célkitüzést a 
falvak népének fegyelmezett és észszerü 
munkájával igyekeznek megvalósitani. A 
lótenyésztés és a lósport megszervezőinek 
minden nemes törekvése azonban ered- 
ménytelen maradt volna, ha az illetékes 
hivatalos helyen nem siettek volna a ne- 
mes cél támogatására és éppen ezért kö- 
telességünk hálás köszönetünket kifejez- 
ni Manole Enescu ezredes, vármegyei pre- 

fektus urnak, aki mindig nagy megértés- 
sel és jóindulattal támogatta törekvésein- 
ket... 

Dr, Bolchis nagybirtokos keresetlen sza- 
vakban fejezte ki örömét afelett, hogy juü- 
talomdijjal ösztönözhette szülőfalujának 
mezőgazdáit a nemes vetélkedésre. 
Manole Enescu ezredes magasszárnyalá- 

su beszédben mutatott reá a lótenyésztés 
fontosságára, amely ugy a magángazdálko- 
dásban, mint a nemzetgazdasági életben 
nagy jelentőséggel bir. Értékes gyakorlati 
tanácsokat és felvilágositásokat adott a 16- 
tenyésztéssel és lósporttal kapcsolatosan a 
falú lakosságának köszönetét fejezte ki dr. 
Szabónak, az állami méntelep aligazgató- 
jának a kifejtett szervezési munkáért é 
főleg azért, hogy a kis mezőgazdákat a 
lótenyésztés teljes gyakorlati módozataira 
kioktatta. Köszönetet mondott dr. Bolchis- 
nak a dijért kitüzött sorvetőgép adomá- 
nyozásáért, amely gép nemcsak gyakorla- 
tilag értékes, hanem eredményesen hasz- 
nálható az összes gabonafélék elvetésénél, 
Az ezredes prefektus ezután kiosztotta a 
dijakat. A sorvetőgépet Válaszut község 
lovasai nyerték 15 ponttal, Középzsuk köz 
ség vergsenyzői előtt. Dijat nyertek Cioban 
2an Vasile középzsuki, Biró Árpád kidei 
Balázs József válaszuti, Imbuzan Zaharle 
alsózsuki és Keles István válaszuti ver- 
senyzők, továbbá kilenc kis mezőgazda 
Az ünnepélyes keretek között lefolyt dij- 
kiosztás lelkes hangulatban ért véget. 
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Az Országos Leánulm közevülése lusák 
(CLUJ-KOLOZSVÁAR. Vasárnap 

délután fél 5 órai kezüettel a róm. kat. 
gimnázium disztermében tartotta meg 
az Országos Leányifjuság közgyülését. 
Ezek az ifjusági egyesületek. amelyek 
Erdélyben és Bánátban 36 klub kereté- 
ben 1256 tagot tartanak nyilván a 
kolozsvári központban egy heti érté- 
kes és magas szinvonalon álló előadá- 
sokkal és különböző versenyekben bő- 
wvelkedő zárt kurzust- tartottak. Ezen 
Arad, Ujarad, Déva, Dés, Gyulafehér- 
vár, rosszi, Nagyenyed, 
Nagykároly, Nagybánya, Nagyszeben 
(német és magyar tagozat), Nagyvárad, 
Orsova, Szászrégen, Szatmár, Temes- 
vár és Torda városok leányklubjai 
képviseltették magukat. 

! Vasárnap délelőtt a kurzuson öt per- 
ces szabad előadási versenyt rendez- 
Ek amikor is az I. dij nyertese Hesz 
Márta (Nagyvárad), II. dij-é Kugler 
Emmi (Nagykároly), III. dij-é Szacsvay 
MAnna Mária (Kolozsvár) lettek. Dél- 
után a kurzust mintegy megkoronázta 
a közgyülés, amelyen gróf Bethlen 
Györgyné, a Kat. Nőszövetség elnök- 
aAsszonya meleg szeretettel üdvözölte a 
őszövetség nevében az ifjuságot. A 
királyhimnusz eljátszása után a titkári 
i pénztári jelentések következtek. 
Majd a 18 klubcsoport kiküldöttei rő- 
etd kétperces jelentésben számoltak be 
* központnak a társadalmi és jótékony- 
mági munkájukról és arról, hogy mil 
Alakban és mennyi eredménnyel síke- 
rült megvalósitani az ezévi program 
„Különbbe lenni és különbbé tenni" 
szép eszméfjét. 

A Bethlen grófné által minyéste 
közvetlen melegséggel és derűltségge 
vezetett közgyülést szinesebbé tették a 
Leányifjuság énekszakosztályának vi- 
dám dalal, majd Pakocs Károly: Leá- 
nyok lépjünk ujra a trónra és Mécs 
László: Vagyok clmü komoly tartalmu 
versel, aznelpeket Kocsis Margit és 
Minusz Erzsébet mély átérzéssel adtak 
elő. Ezután Hesz Mártának, az előadói 
verseny győztesének értékes előadása 
következeit, akinek az elnöknő meleg, 
buzditó szavak kiséretében adta át az 
I. dijatavándorzászlót. Külön dicsére- 
tet érdemel a meglepetésnek tartoga- 
tott a Bartunek Titi vezetésével és be- 
tanitásával „Teremtő Szentlélek jövel" 
szavaló- és mozdulat-kórus. A mozdu- 
Hat-kórus szereplői a kolozsvári, a sza- 
való kórusé pedig a vidéki tagok vol- 
tak kötosnluatat. 
A jegyzőkönyvben at inditvá- 

nyok és pápai ni elhangzása 
stán Veres Ernő h plbános megelé- 
gedéssel mon ogy, 
zorit a kéz, épitsünk zat jövőr és 
jelkes, buzdító szavakkal zárta be az 

ami nemcsak fizikailag, 
is nagyon kimeritette őket. 
feleségét be kellett szállitani a női kór- 
házba, állapota olyan sutyosra, 
dult, hogy orvosi kezelést igényelt. fel 
kórház vezetőségének jóvoltából sikerült 

feleségét elhelyezni. Felvételi költségeit 

azonban már nem tudta fedezni, ugyhogy 

kénytelen volt mumkakönyvét zálogba 

hagynia. Ugyszintén nem áll módjában 

az sem, hogy a rendelt orvosságokat meg- 

vegye. A „Jóestét!" utján fordul a nagy- 

lelkü olvasókhoz és arra kéri őket, hogy 

a közösség szempontjából nem nagy, de a 

gaját szempontjából katasztrófális tragé- 

diája felett ne siklódjanak el közömbösen, 

hanem csak pillanatra figyeljenek fel és 

a legkisebb pénzadományaikkal megse- 

gitsék. Minden bizodalma ebben a pár 

rövid sorban van, amely számára és fe- 

evége számára is az életet és a megme - 

fést jelenti. Az adományokat a „Jóestét! 
dóhivatala felveszi és továbbitja. 

Hijárás indult egy jeruzsálemi zsidó 
ügyvéd ellen. Jeruzsálemből jelentik: A 

hatóságok tegnap kezdték meg Max Se-
 

Hgaman zsidó ügyvéd angol állampolgár 

ügyének tárgyalását, aki 18 hónappal ez- 

előtt telepedett le Tel-Avivban és ott egy
 

szervezetet létesitett, amely elősegitette a 

Dénzügyiles 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentet 
hogy dr. Bornemisa seariek elti 
mester komoly formában foglalkozik az 
uj városháza felépitésének kérdésével. 
Ebből a célból nemrégiben Kolozsvárra 
hivatott négy bukaresti városépítészt, 
hogy helyszini szemle alapján tegyenek 
javaslatot: hol lehetne felépiteni az uj 
városházát, hogy ez a későbbi városren- 
dezés során is helyén maradjon. A bu- 
karesti szakemberek két napig tanulmá 
nyozták a kérdést és elkészitették a vá- 
rosháza tervének ajzát. do- 
lásukat az ötvenéves esrenágzeei 
terv középpontjába állitották és olyan 
nagyszabásu tervet lottak kivítel- 
re, amely, ha megvalósul, egy egész 
városnegyed arculatát gyökeresen meg 
változtatná, A négy városépitésznek, 
mint annakidején jelentettük, az volt 
az elképzelése, hogy at uj városházát 
nem lehet a régi helyén felépiteni, mert 
akkor a városrendezés ütköző 
kerülne. Legcélszerübb megol sze- 
rintük, hogy a főtér északi frontján, az 
Iparosegylet székháza helyén egy 30 
méter széles utat kell törni, amely pár- 
huzamosan haladna a H gele Ferdinand 
uttal a Szamos folyóig. Az utbaeső épü- 
leteket, valamint a .ifiauc eg 
házsorát, beleértve a Magyar Szinház 
épületét és a Vashid mellett levő hatal- 

társadalom 
(SARMASUL MIC-KISSÁRMÁS,) 

Bíró József földbirtokos, az EMGE nö- 
vénytermesztési elnöké- 
nek kezdeményezésére ap itt 
hatalmas méretü gazdanap znjlott 
le impozáns keretek között 67 ma- 

x klpentet Telegdy László ügvv. al- 
e és Seyfried Ferenc segédtitkár 
képviselték, Biró Józsefnek, a gazda- 
nap rendezőjének üdvözlő beszéde után 

gdy László nyi meg a gyűlést 
tolmácsolva a központ etét és ki 
mentve az országos elnök távollétét, 
aki most délelőtt a pagyenyeai Bethlen 
kollégium főgondnoka gyanánt az isko 
la évzáró ünne van elfoglalva. 
Majd az EMGE köszönetét tolmácsolta 
Biró József földbirtokosnak és feleségé- 
nek s gyönyörű gazdatalálkozó megren 

a 

előadások megtartása etkezett. 
legdy László a szójatermelésről, gróf 
Haller István a sillóról, Madár István 

n m arga az 
EMGE növén rentatéri szakontályi 
nak elnöke a lucernavetésről és gondo- 
zásáról, Paul Kamill a gazdaköri elnő- 
kök feladatköréről itek tartalma- 
san, majd közebéd következett. 

DR. SzÁSZ PÁL BESZÉDE 
Délután 3 órára érkezett meg ür. 

Szász Pál szenátor, az EMGE elnöke, 
akit Biró József üdvözlő szavai köze- 
pette a gyülés résztvevői meleg ünnep- 
jésben részesitettek. Szász Pál megkö- 
szönte az üdvö hangsulyozva, 
hogy jelenléte nem megtiszteltetésnek 
tekinthető, hanem csak kötelességtelje 
sitésnek. 
-Nekem mindig ott a helyem, ahol 

magyar gazdák vannak. Becsületbeli 
kötelességem, hogy lehetőleg minden 

gazdamegmozduláson ott legyek. E 

munkáért nem jár köszönet, csak a jö- 
vő nemzedékeinek elismerése. Nekünk 
kell meghoznunk az áldozatokat, hogy 
életkörülmények közé került gyerme- 
keink a helyzet reális mérlegelésével 
nőjenek fel. 
Utána rátért az időszerü kérdésekre. 

Zsidók illegális palesztinai bevándorlását. 

, " E. 
kivihetetlen 

az uj városháza iclépitése 
a bukarcsi szakemberek tervel szerint - állapitja 
meg Clortca városi löméernök - Nyilvános ankétén vitatja meg a poldármesier a városhaz-épites hérdéséi 

mas Széki-palotát le kell bontani és az 
igy támadt térség közepén, szemben a 
Mihai! Viteazul-térrel, emelnék fel az 
uj városházát. 
A bukaresti szakemberek nemrégiben 

eljuttatták a polgármesterhez a ponto- 
san kidolgozott tervrajzot, amelyből az 
első pillanatban nyilvánvalóvá vált, 
hogy azt megvaléósitani a város mai 
pénzügyi helyzetében lehetetlen. A pol- 
gármesternek mindazonáltal tetszik az 
elgondolás és ugy határozott, hogy a 
terveket nyilvános ankét keretében 

atja. Az ankétre, amelyre julius 
6-án kerül sor, meghivót kapnak a ha- 
tóságok és a különböző ipari és gazda- 
sági érdekeltségek képviselői, akiknek 
véleményét a polgármáeter meghallgat- 
ja és ennek nyomán t vég e- 
sen az uj városháza-épités sorsa felett. 
A városépitési tervvel kapcsolatban 

Ciortea Victor városi főmérnök tegnap 
részletes jelentést adott a polgármes- 
ternek. A jelentés mindenekelőtt 
állapitja, hogy a bukaresti épitészek ni 
tal elkészitett tervrajz igen nagykon- 
cepcióju munka. Kivitelezése azonban 
pénzügyileg lehetetlen, mert a szóban- 
forgó városnegyed lebontása, illetve ki- 
sajátitása százmilliókat emésztene fel, 
amelyre azonban fedezet nincs. 

A lássármási sazdagyülés 
Dr. Szász Pál EMGE clnök beszéde a sazda- 

leladatalról 
Minden kisebbség véleményt nyilváni- 
tott. Jóakaratu irigyléssel ttul a 
szászok képviselőjének beszédét. Gaxda 
testvéreki Német néptestvéreink trne 
megteremtettéki az egységüket és ez 
nemcsak szavakban, hanem tettekben 
nyilvánul meg. Vajjon miért tudják ezt 
csak ők megcsinálni? Hiszem, hogy el 
jön az az idő, amikor népünk is töké- 
letes egységben fog jelentkezni. Csak 
azt kérdem, mikor jön el az az idő? 
A magyar népi és nemzeti érdekek fe- 
rognak kockán. Életünket komolyan 
kelt felfognunk és már egy rendet 
kell teremteni a magyarság belső sorai 
ban. Határozottan állitom, minden ma 
gyar vezető abban a percben, amikor 
megérzi azt, hogy nem a magyarság 
reális életutját követi, tudni fogja kö- 
telességét. Amikor a tömegjogok kihar 
colásáról és megvédéséről van szó, nem 

holmi vádakkal - magunkat munkánk 
tól eltériteni. Gyakran ér az a vüád, 
hogy az EMGE elnöki székében politi- 
kával is foglalkozom. Mindnyájan tud- 
juk, hogy nincs pártpolitikai élet. A 
magam részéről csak egy kérdéssel aka 
rok foglalkozni - az erdélyi magyar- 
ság etnikai beszervezésével. Ez nem pc 
lika. Ez becsületbeli kötelessége egy 
magyar embernek, aki kidlli az élre. 
Dr. Szász Pál utalt a szervezkedés 

jelentőségére. 
- Ma mindnyájan együtt vagyunk, 

az a néhány magyar, aki a jobb élet- 
lehetőségért hagyott el bennünket - 

gyarságának kenyerét enni, az menjen, 
de aki itt maradt, az dolgozzék szivvel- 
lélekkel közöttünk. A magyar közösség 
ért küzdőknek tudniok kell, mi a fel- 
adatuk: lemondani sok mindenről, 
mert csak igy születhetik meg az igazi 
népi közösség. 
Az EMGE további célkitüzéseiről 

szólva, megállapitja, hogy vannak vidé 
kek, ahol az öntudatos gazdaköri mun- 
kával szinte csodákat müvelnek. Az 
eredmények nagyrészben a gazdaköri 

gyében 4 év alatt három gazdaköri ház 
-A parlamenti válaszfelirati vitá- épült. Elmondja, hogy a délelőtt folya 

A hoz a magyar kisebbség is hozzászólt. mán a nagyenyedi iskolaévzáró ünnep- 

állhatunk félre és nem engedjük - 

számba sem jöhet. Aki nem akarja ma ly 

és gazdavezetőktől függnek. Temesme- 

tanitóképző 
évente 14 végzett tanitót ad a magyar 
falvaknak, hollott legalápb 30-35-re 
volna szükség. Felvetődik a kérdés: 
miért nem mennek többen erre a pályá 
ra? Elsősorban, mert nagyon csekély a 
fizetésük, másodsorban, mert apjuk 
szegény ember, végül - mert aligha 
csábitják őket. 
- Fel kell vetnem a kérdést, hogy- 

ha megteremthettük a gazdaköri vagyo 
nokat, vajjon nem volna-e célszerü, ha 
minden tag - anyagi erejéhez mérten 
- 5-160 lejjel járulna hozzá egy-egy 
tehetséges, szorgalmas magyar fiu ta- 
nitói kiképzéséhez. Egy tanitó kéikép- 
zése évi 8-10 ezer lejbe kerül, s ezt 
az erősebb gazdakörök elő is tudják te 
remteni, ha minden hónapban ponto- 
san befizetik a hozzájárulástt Amint 
láthatják, a gazdaköri munkát "nem- 
csak kifejezetten gazdasági sikon sza- 
bad elképzelni. Szervezeti fejlődésével 
és erősödésével egyidejüleg, egyre több 
feladatot kell megoldania. Tudom, 
hogy mindez nem hónapok, vagy ta- 
lán évek kérdése. De dolgoznunk kell 
szakadatlanul, mert csak igy lehet jö- 
vőt éptteni. Az államhatalom viszont, 
nem emel kifogást a mi békés mun- 
kánk ellen, mert minden nép rendelke- 

saját gyenmebel felett. Ahhoz, 
az n sokat átuigyik a gya 

korlai életbe, uj közszellemet kell ki- 
termelni. Tegyük minél szervesebbé az 
e sal való kapcsolatainkat és fog- 

n létkérdéseinkkel minél töb- 

Dr. Szász Pál ismét visszatért a szer- 
vezkedés kérdésére. 
- Az uj éllemrenüszerbe való bele- 

illeszkedés következtében megteremt- 
hetjük etnikai alapon nyugvó összes 

1 szervezeteinket, Ex egyformán 
átl ra, tparosra, kereskedőre és 
sze pályán dolgozókra. Az etnikai 
szervezkedés természetes következmé- 

eg ézdekelnket hatásosabban 
aljux selni és megvédeni. Senki 
sem kivánhetja, hogy mai szervezeti 
fjormáink mellett a magyar kisebbségi 
vezető egyedül mindent megcsináljon. 
Hidábavaló munkát végzünk, ha nem tá 
mogat bennünket a magyarság egye- 

- Magyar emberek! Van egy ut, me 
haladni tudunk és amelyen jár- 

n 

meg e mugyar jöv io7 
Ik, nem törik 

egyetlen 
testvérünk sem vesz el. Ez pedig a o"er 

elnőki beszédet t HoEsza sés lelkes 

jüvőj el 

éljenzés követte 
Biró főzsef meginditotta a delelőtti 

EMGE elnökét a magyarságot érintő 
tast t sda! több fontos kérdésről. 

DANZIGBAN. Varsóból jelentik: Száz 
enruhás némeot tengerésztiszt 

Danzigba érkezett, hogy résztve 
világháboru fel elesett 
hős tengerészek 
emlékmű leleplezésén, 
- Doktorráavatás a Kolozsvári 

temen. A kolozsvári 
egye- 

danzigi 
emlékére létesitett 

tudományegyetem 
orvosi karán szombaton délben ünnepé- 

es külsőségek között avatták doktorrá 
( Erdős Erdős János o: 1 

nát, Jenő közlermtert kolozsvári 
továbbá György Andrást, Pretter Lászlót, 
Hogel Istvánt és másokat, A doktorrá 
avatottakat a rokonok és ismerősök jó- 
kivánságaikkal halmoztáld el 
- GYERMEKEK TRAGÉDIÁAJA. Bu- 

karestből jelentik: Brassó megyében 
Apata községben négy kisgyermek egy 
nagyobb vizesgödörben fürdött és az usz- 
ni nem tudó gyermekek a hullámok kö- 
zött lelték halálukat. 

- MEGDÖBBENTŐ SZERENCSET- 
LENSÉG BELGIUMBAN. Mouscronban 
egy motorkerékpár versenyen két gép egy 
másba szaladt, majd felfutottak a gya- 
logjáróra. Két gyermek életét vesztette, 
tiz személy sulyosan megsebesült.
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Ügy, ahogy mondja.., - vála- 
szolt bizgón, csakhogy mielőbb szaba- 
duljon. Lew ezután már utjára is en- 
gedte. Ugy vélte, hogy eleget tud. 
Még aznap éjjel Londonba utazott és 
jelentkezett Alice Dearbornnál. 

i 

Vége?... A lány... Meghalt a 

i. A sötét szobában kisértetlesen ha 
izottak ezek a fenyegető kérdések. Cs 
egy tompafényü kis éjjeli lámpás égett, 
mely parányi fénykévét vetett egy min 
den emberi vonásaiból kivetkőzött már 
ványfehér női arcra. 
- Megölted?... 
Dearbornné közelhajolt Lewhez, szin 

te belecsapódtak annak arcába a kér- 
dések: - megölted?... végeztél vele? 
Lew a keselyühöz hasonlatos neve- 
tést hallatott. Mindenki visszaborzadt 
volna ettől a hangtól. 
aAmit én elvállalok, azt véghez is 
viszem - mormolta. - A lány is meg- 
halt és most már igyekezzen asszony- 
ság, hogy a nyoldvánezer fontot jél 
előbb megkapja, akkor aztán felezünk. 
Felezünk? Hogy mondta? Hát nem 
tizezer fontot igértem magának, gazem- 
ber? Hát mit képzel? Majd megrövidi- 
tem a lányomat? Tizezertontotkap, egy 
pennyvel sem többet. Hisz ennyi pénz- 
"ről nem is álmodott még. 
ULew, megint felkacagott. Azután kü- 
lönös, fisztulás hangján,. baljóslatuan 
mondta: aas g vaaá 
fTéved asszonyom, ha azt hiszi, 
hogy maga szaphat nekem feltételeket. 
Hát mít képzel, ki hagyom szurni a 
szememet rongyos tizezer fonttal? Fe- 
lezni fog, ugy bizony és örüljön, hogy 
ennyivel megelégszem... 

De hiszen megállapodtunk... 

(olytatása következik) t 

Aradom temetik el 
a tradikusan megnalt 
solumosán Magdát 

((CLUJ-KOLÓZSVÁR.) Tegnap rövi- 
den jelentettük, hogy Solymosán Mag- 

da a magyar szintársulat kitünő pri- 

madonnája a mult év nyarán elszenve- 
dett gépkocsiszerencsétlenséghől kifo- 
lyólag hossza szenvedés után vasárnap 

éste Budapesten meghalt. Solymosán 

Magda tragédiája olvasólnk előtt isme- 

etes. Mint Princz Endre gyárigazgató 

menyasszonya, tavaly nyáron Olaszor- 

szágba kirándulásra ment. Milanő kö- 

zelében a gépkocsiba beleszaladt egy 

motorkerékpár és mindkét jármű uta- 

sai megsebesültek. A motorkerékpár 

atasai a sérüléseikbe belehaltak. Soly- 

mosán Magda gerinctörést, Princz Énd- 

Ze könnyebb válltörést szenvedett. A 

kitünő és népszerüű primadonnát MA- 

gyarországra vitték, ahol több mütétet 

hajtottak rajta végre és orvosai biztak 

felgyógyulásában. Közben kisebb ideig 

Kolozsváron is ápolták, majd ismét 

visszavitték a budapesti Bakay-klini- 

kára, ahol orvosai mindent elkövettek 

megmentésére és arra, hogy visszaad- 

hassák a szinpadnak, ahol annyi szép 

sikernek volt a részese. Solymosán Mag 

da azonban nem tudott többé felgyő- 

gyulni és most elragadta a halál. 
Már 

napok óta viaskodott rettentő szenve- 

désével, amig a sors oly korán 
elvitte 

mindenki fájdalmára; Temetése kedden 

lesz és azon a Magyar Szinház, 
amely 

a legsulyosabb veszetéget szenyedi 

Solymosán Magda halálával, dr. Ká
dár 

igazgató vezetése mellett küldöttségileg 

Bépviselteti magát. a kolozsvári szin- 

házjárók pedig megindult lélekkel gyá 

szolják a tragikus fiatalsággal elhunyt 

szép és kedves szinésznőt. - 

hogy csapatát ősztől kezdve 

(BUKAREST.) A romániai sporttársa- 
dalom érdeklődése vasárnap ismét a Ro- 
mán Kupa küzdelmei fordul. Négy csapat: 
a Venus, Sportul Studentesc, Rapid és az 
AMTE áll még a kupáért folyó küzde- 
lemben s a hajrá rendkivül izgalmas és 
érdekfeszitő sportot igér. A' labdarugó- 
szövetség még nem sorsolta ki a párosi- 
tást. Akárhogy is végződnék a sorsolás, a 
középdöntő sportbeli értéke felért a baj- 
nokság döntőjével is, mert a négy szem- 

ARomán Kupa középdöntőlét játszák 
le vasárnap 

benálló ellenfél jelenleg körülbelül egyen 
rangu erőt képvisel. A legnagyobb esélye 
természetesen a Venus csapatának van, 
amely a bajnokság megnyerése után na- 
gyon ambicionálja a Román Kupa meg- 
nyerését is. All ez különösen a balul si- 
került KK-szereplés után, mert a Venus 
a Román Kupa megnyerésével akar rácá- 
folni rossz formájára és akarja igazolni, 
hogy a Középeurópai Kupából csak a bal- 
szerencse folytán esett ki. 

primá al 
olcsó áron. 

mAN 
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Jugoszláv csapat győzelme Német- 
országban. Berlinből jelentik: Az SK Ju- 
goslavija labdarugócsapata tegnap Ein- 
tracht együttesével mérkőzött meg, Nagy 
meglepetésre a jugoszlávok győztek 1:0 
(0:0) arányban. 

Stadion 175 ezer nézőre. Londonból je- 
lentik: Glasgowban most fejezték be a 
Hampdon parkban a legujabb labdarugó- 
pálya épitését, melynek nézőterén 175.000 
ember nyerhet elhelyezéset. Ez a világ 
legnagyobb befogadóképességü stadionja. 
Bindea és Chiroiu, a Ripensia váloga- 

tott játékosai felbontották szerződésüket 
és hir szerint a TMAC csapatához sze- 
gődnek. 

Feloszlatja labdarugócsapatát a Ki- 
nizsi? Temesvárról jelentik: Sportkörök- 
ben az a hir terjedt el, hogy a Kinizsi 
rövidesen feloszlatia labdarugócsapatát. 
Hir szerint erre a lépésre akkor kerülne 
sor, ha a labdarugószövetség nem változ- 
tatná meg eredeti álláspontját és nem 

emelné fel az NB létszámát. A Kinizsi 
vezetőségének elhatározása amnál nagyobb 
feltünést keltett, mert az egyesület veze- 
tősége csak a napokban mondotta ki, 

) a kerületi 
bajnokságban inditja. 

Német autós győzelme a brüsszeli 
nemzetközi versenyen. Brüsszelből jelen- 
tik: A most megtartott nemzetközi autó- 
versenyt Lang német versenyző nyerte 

Benz-Mercedes gépkocsiján 3 óra 20 perc 

21 mp-es idővel. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 

kereskedelmi és iparkamara cégbejegy- 

zési hivatala 2606-1939. szám alatt a 

következő hirdetményt bocsátotta ki: 

A kolozsvári kereskedelmi és ipar- 

kamara az érdekeltek tudomására 
hozza, hogy mindazoknak a kolozsvári 

és kolozsvári járási iparosoknak és 

kereskedőknek, akik az 1938. évi ja- 

nuár 11-én kiadott 111,846. számu nem- 

zetgazdasági minisztériumi rendelet, 

illetve az 1938. évi január 21-én kelt 

169. számu királyi rendelet intézkedé- 

seinek hatálya alá esnek, igazolniok 

kell, hogy az állampolgársági felül- 

vizsgálás során véglegesen felvették 

őket az állampolgárok névsorába,. A 

kereskedők és iparosok a kamara hiva- 

talos helyiségében minden munkanap 

délelőtt 11-1 óra között jelentkezhet- 

nek és a következő okmányokat kell 

magukkal hozniok és bemutatniok: 1. 

Állampolgársági bizonyitvány. 2. Az 

állampolgársági felülvizsgálásra vonat- 

kozó végleges záradékkal ellátott vég- 

zés. Amennyiben az egyéni cég tulaj- 

donosa férjezett asszony, akinek állam 

polgársági helyzetét a férje helyzetével 

egyidejüleg tisztázták, a következő ok- 

zeművecsekei orvosi előlrás 
szerini készitünk: előlrás 

Specialis aceláruk raktáron! 
; pacca evőcszközök leltanő 

Kun MátyásFla R.T.a 

* 

Ki lesz az Üjpest és a Bologna ellen- 
fele a KK-ban? Budapestről jelentik: A 
Középeurópai Kupa első fordulóján eddig 
az Ujpest és a Bologna esett át. Az első 
fordulóból hátra van még két mérkőzés: 
a Ferencváros-Spárta és a Beogradsky- 

Slavia mecesek „második félideje". A 
két utóbbi mérkőzés a mosb következő 
vasárnap kerül sorra Prágában, Az Üjpest 
és a Bologna az első forduló sikeres be- 
fejezése után legközelebbi mérkőzési 
julius 9-én játszák le. A Bologna a Fe- 
rencváros-Spárta mérkőzés győztesét 
kapja, mig az Ujpest ellenfele a Slavia- 
Beogradsky meccs győztese, valószinüleg 

a Beogradsky lesz. Ha a Ferencváros má- 
sodikk mérkőzésén kiegyenliti a Sparta 
csapatával szembeni hátrányát, könnyen 
meglehet, hogy a második fordulóban a 
Bolognával kerül szembe. Szerencsés 
adottságok folytán megeshetik, hogy a 
két magyar csapat: Ujpest és a Ferenc- 
vároz találkozik a döntőben. 

Román atléták Istambulban. Bukarest- 
ből jelentik: Al román atlétikai szövetség 

átiratot kapott a törököktől, hogy küldjék 

ki a legjobb román atlétákat a julius 16- 
án Istambulban eldöntésre kerülő nem- 

vetség örömmel tesz eleget a meghivás- 
nak és megadta az a legjobb 

Guráu tikát - hir szerint - Halavetz, 

képviselni az isztambuli versenyen. 

Az állampolgársági felülvizsgálásra 
került kereskedőknek és iparcsoknak 

jelentkezniök kell a kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamaránál 

mányokat köteles bemutatni: Al fér) 
állampolgársági bizonyitványát és hi- 
teles anyakönyvi kivonatot a házasság 

megkötéséről. A közkereseti, betéti és 
részvénytársaságok a következő veze- 
tői állampolgársági helyzetét kötelesek 
igazolni, amennyiben azok zsidó vallá- 
suak: Cégjegyzők, fiókok, lerakatok és 

ügynökségek vezetői, az igazgatótanács 
tagjai. Ennek az ellenőrzésnek a költ- 

ségeit, illetve illetékét a következő- 
képpen állapították meg: Egyéni cé- 

geknél 400 lej, beleértve a bélyegille- 

féket is, társascégeknél 350 lejt, to- 

vábbá a bélyegköltséget. A vidéki, 
fehát nem kolozsvári iparosok és Ke- 
reskedők okmányaikat az illetékes 

járási szolgabirói hivataloknál mutat- 

ják be. A felülvizsgálatra való jelent- 

kezés végső határideje 1939, julius 

31-ike. Mindazokat, akik a kamara 

felhivásának nem tesznek eleget és a 

felülvizsgálásra nem jelentkeznek, ide- 

gen állampolgároknak fogják minősi- 

feni és mint ilyeneket, törlik a cég- 

jegyzékből. 

A vonatkozó hirdetményt a kereske- 

delmi és iparkamara elnöke irta alá. 

zetközi atlétikai versenyre. A román szö- 

fomán atléták indulására. A román atlé- 

Cnistea, Stoichitulescu és Calistrat fogják 

jelentik: Bukarest atlétikai bajnokságai- 
nak második napján romániai viszonylat- 
ban néhány kitünő eredményt értek el az 
atléták. Eredmények: 1. Havaletz 44.40 m, 

magasugrás ifjuságk 1. Jost 176 cm, ge- 
relyvetés: 1. Vámanu 53.56 m, 400 m 
ifi: 1. Stelosiani 54.2 mp, 4x100 m ifj.: 1. 
Venus 44.7 mp. 
Anglia amatőr labdarugócsapata dél- 

afrikai portyája során Durban városában 
Délafrika válogatott együttesét 8.2 arány- 
ban győzte le. 
Belgium nyerte a Németország körüli 

nagy kerékpárversenyt, Berlinből jelentik! 
Tegnap futották le a Németország körüli 
nagy kerékpárverseny utolsó szakaszát a 
Lelpzig-Berlin közötti 218 km-es utsza- 
kaszon. Az összesitett versenyben Um- 
benhauser német győzött 149 óra 33 perc 
44 mp-es idővel. Csapatv el- 
gium nyerte el a pálmát 4489 óra 44 perc 
28 mp-es teljesitményével, 2. Franciaor- 
szág, 3. Svájc. 

....................... 

Megszüntették a nivatalos 
eljárási a megvádoli ipa- 

ros ellen 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Érdekes óva- 

déksikkasztási ügy foglalkoztatta teg- 
nap a kolozsvári törvényszék második 
Breban-Bolcas tanácsát. D. K. kolozs- 
vári iparos vállalatánál alkalmazta S 
E. kiskoru leányt, akinek az állás elnye 
résekor 5000 lej óvadékot kellett le- 
tétbe helyeznie D. K. kezeihez. A mun- 
kaadó és az alkalmazott között megál- 
lapodás értelmében az alkalmaztatási 
viszony mindkét részről 14 napra fel- 
mondható és a felmondási idő lejártá- 
val az óvadék összege azonnal kifize- 
tendő. Fizetés tekintetében havi ezer 
lejben állapodtak meg. 1938. március 

hónapjában azután S. E. április elsejére 
felmondott gazdájának, aki ekkor egy- 
hónapi fizetéssel hátralékban maradt, 
továbbá az 5000 lej kauciót sem tudta 
visszafizetni. D. K, haladékot kért, de 
a leány gyámja feljelentést tett ellene 
az ügyészségnél kauciósikkasztás miatt 
és az eljárás meg is indult D. K. ellen. 
Az ügyben több tárgyalást tüztek ki, de 
eddig különböző okokból kifolyólag va- 
lamennyit ánapolta a törvényszék. Az 
eltelt egy év alatt azután az Iparos az 
óvadékot és a hátralékos fizetést utolsó 
lejig kifizette. A gn tárgyalás 

lent a kár 
m eeentettk a iutk a ua 

, nem az eljárás 

yenge 

mivatalos jelentés 
aáa minisztertanácsról 

eleltesi elbektjetetág egtt a e adta 
ki: 22-én délután 8 órakon 
Armand Ceti mintszterelnök el- 
nökletévet minisztertanács volt, ame- 
lyen résztvették a fővdrosban tartóz- 

z 

Öfelségének dtadja a 
tövábbá ben 2 hi- 

eselábe astatot, et ételó vasta ! on Bujolu 
ezoseezátápi mintsgter évettete el. 
továbbá a ről szóló uj 
szapályatot amelyyet Victor jemanii 

fetyó ügyek elintézése után a minisz- 
tertanács este fél 8 órakor véget ért. 

A londoni és bordeauxi robba- 
nások. Londonból tk: A tegnap 
esti robbanások ki az első robba- 
násnál csak egy személy sebesült meg, 
a másodiknál, amely körülbelül egy óra 
mulva történt 17 ember sebesült meg, 

szerencsére mind könnyebben. Borde- 
auxban a város középpontjában 
árban történt tegnap este robban ar 

és a romok alól 10 áldozatot uztak 

ki közöttük egyet válságos állapot- 
ban. A robbanás okát nem tudják. 



.
.
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VUIII, évfolyam, 1939. JUNIUS 28. 

euter jelenti: 
(ROMA) Jövő hónap 3-án ül össze a 

gabonatermelékésgabonakereskedők kor- porációja, hogy döntsön a buza, liszt és genyérárak felett. Az ülésen a Duce el- 

(MECKLENBURG Valle olasz légü 
államtitkár tegnap Gőring marsall er 
dége volt vadászaton. Ma Berlinbe utazik, 
ahol fontos megbeszéléseket folytat. (TALLIN) Kunder Antal magyar ke- reskedelemügyi miniszter és kisérete Tal- unba erkezetb ahol ünnepélyesen fo- gadtá 
(VENEZIA) Kindelan spanyol légügyi tábornok ma Milanóba repült az ottani légvyédelmi beren: k szemlélésére. 
(LISSZABON) Az olasz hadiflotta I. sz. 
osoportja a portugál tővárosba érkezett, 
ahol ünnepélyesen fogadtákk A filotta Lisszabon után Tangerbe megy. 
(BERLIN) A német kormány elrendel- 

te az olajmagvak fokozott ültetését. 
(LONDON Az inek nagygyülést tartot- 

és hangsulyozták, hogy 

(((DUBLIN.) Az Ir Szabadállam és Uls- 
ter területén p nagyszabásu tünte- 
tések zajlottak le az „ir-hadseregbeliek" 
2s az ir extremisták rendezése mellett. 
Uleter területén a tüntetők és a karha- 
talom között heves összecsapásokra ke- 
rült a sor, amelyeknek folyamán a kar- 
hatalom páncélkocsikat is kénytelen volt 
igénybe venni. A halottak és sebesültek 
számmáról nem érkezett jelentés. 
(LONDON.) A Piccadilly Circuson levő 

világhirű Caffée Monico helységében teg- 
nap egy boemba robbant, amely az érté- 
kes berendezés egy részét teljesen tönkre- 
itette. Sebesülés nem mert a 

séről. 

ékom egee . básu közlekedési kiálli- 
tást: 1 
(OBERAMMERGAU,) A zmteh par- 

l mergauban passziójátékot re 
(AAGHEN) Gobbele dr. propagandáügyi 
! e a nyugati határ- 
védelmi vonalat 
(LONDON,) A hazai flotta nagy gyakor 
latát augusztus elején tartják meg. 

piróság 2 arabot etvgyiglani és kettőt 
212 : 
! GEkúz ) A' kormányzóság több 
iidegen ujs kiutasitott Palesztina 
erü 

(BERLIN) mnyitotta meg Göring 
traelt az vadászati kiállitást. 
NÜRNBEERG.) Az Olaszországból érke- 
zett 500 frontharcos tegnap Nürnbergbe 

érkezettv) Az Ordensburg Vogelsangi 

„vezérjelőlt iskolában Ley dr előadást 
tartott a külpoltiicai módszerekről 

(MARSEILAE) Egy katonai gép lezu- 
hant. Két benmülője areha e t, k 

UZSÁLEM.) A brit óságok a 
szerer dön élő beduinoknak totta a 

sátorverést, amely arab körökben óriási 

felháborodást keltett, mert ezek után a 

beduinok, akik nomád életet élnek, kény- 

ég alatt. 
1 . e 

Leltatták és ellopták 
a prestituaii nőt a föld- biriokos 6000 feléi 

EJ-DÉS) A' napokban bejött a 
vaesbi M. vidéki birtokos és itt adó- 

ügyét akarta rendezni. Közben betért 

az egyik mulatóba inni, ezt észrevette 

két prostituált nő, akik utána mentek 

és azonnal a birtokos asztalához ültek. 

M. bírtokost leitatták, elaltatták és 
ekkor elvették tőle 6000 lejnyi pénzét. 
Mózes Eszter és Fekete Anna prosti- 

tuált nők ezután kocsira ültek, onnan 

pedig vonaton Kolozsvárra. Muntean 

dési detektiv, aki a feljelentés nyom
án 

Szamosujvárig utánuk ment, megálla
- 

pitotta, hogy Kolozsváron nagy dári- 

dót csaptak, vásároltak és innen Mózes 
Eszter Nagybányára vette utját, ahol a 

dési rendőrség megkeresésére letartóz 

tatták és gyalog vitték csendőrö
rsről- 

csendőrörsre egészen Désig, ahol át- 
adták az ügyészségnek. Társának, Fe 

Bete Annának sikerült megszöknie és 

évzáró ünnepély a kolozsvári 
piarista gimnáziumban 

Mifünő tanulmánul előmenetelt ertek el oz intézet 
növendekei: a legjobb tanulója György pál VI. osz- 

lályos növendél 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 

róm. kath. piarista főgimnáziumban 
vasárnan tartották meg a szülök élénk érdeklődése mellett a szokásos évzáró 
ünnepélyt. A kegyesrendiek ősi tem- 
plomában ünnepi istentisztelet volt, 
amelyet Bakódi Antal, az intézet igaz- 
gatója celebrált tanártársainak segéd- 
letével Az istentiszteleten nagy szám- 

; elentek meg a gimnáztum növen- dakel és azok szülel. Az űnnepi hála- 
adó szentmise után a gimnázlum disz- 
termében összegyült tanárok, szülők és 
növendékek előtt tartotta meg as- 
szinvonalu beszámolóját Ba Antal 
igazgató a piarista gimnázium 1938-39. 
évi müködéséről. ! 
Örömmel állapitotta meg, hogy a 

tanulmányi előmenetel ebben az évben 
jobb volt, mint az elmult esztendőben 
és hogy az eredmény évről-évre szebb. 
A növendékek számának csökkenése 
következtében a tanári kar behatób- 
ban tud foglalkozni a diákokkal. De 
élénk és bensőbb lett a kapcsolat a 
szülők és a tanárok között is és ezt a 
kapcsolatot a szülői értekezletek rend- 
szeresitése még jobban megszilárdi- 
totta, összhangzatosan egészitve ki a 
edagógiai nevelést. Az intézet tanári 
ura a hitvallásos, erkölcsi nevelésre 

fektette a fősulyt és a 25-30 éves 
érettségi találkozóra összegyült vén 
diákok örömmel állapitották meg, 
hogy a mai fiatalság vallásos élete 
szebb és bensőbb, mint az öreg nem- 
zedéké volt. A katholikus öntudat 
megerősödés és szelleme a lelki élet 
talajából fakadt és olyan katholikus 
ifjuság nőtt fel, amelyre számitani 
lehet a katholikus társadalmi és ki- 
sebbségi közéletben. 

Bejelentette Bakódi igazgató, hogy 
az intézetnek ebben az iskolai évben 
335 tanulója volt, akik közül 4 kima- 
radt és az osztályozott 331 növendék 
közül 9-10-es médiája van 21 tanuló- 

nak, 8-7-es médiája 156 tanulónak, 
6-5-ös médiája 72 növendéknek. 
Összesen 249 tanuló, tehát 72 (75.23 
százalék) lett haladó va léphet 
felsőbb osztályba. A legjobb tanul- 
mányi előmenetelt a VIII. osztály érte 
el 89.65 százalékkal, továbbá a III-A 
osztály, lynek növendéket közül 
84.61 százalék jutott tovább. Egy tan- 
tárgyból 37, két tan ból 48 diák, 
ismétlésre utasitottak 7 tanulót, tehát 
az összes növendékeknek alig 7 száza- 

A növendékek magaviselete kifogás- 
talan voltt 9-10 magaviseleti jegyet 
kapott S14 tanuló, 8-7 magaviseleti 
jegyet 17 diák. Magaviseletből hetes- 
nél rosszabb osztályzatu diák nem volt. 
A hittanból senki sem bukott meg. 
Román nyelvből megbukott 31, magyar 
nyelvből 8, latinból 26, franciából 28, 
történelemből 21, földrajzból 7, jogból 
3, matematikából 13, fizika-kémiából 
13, énekből 2, rajizból 1 tanuló. Német 
nyelvből, görögből, filozófiából, termé- 
szetrajzból, egészségtanból, tornából 
senki nem bukott meg. 

Az intézet legjobb tanulója ebben 
az évben György Pál, a Kolozsváron 
széles körben ismert és népszerü Pali 
bácsi fia, VI. osztályos növendék volt, 
akinek médiája 9.78. A VIII. osztály 
legjobb tanulója Wittmann Endre volt 
9.09 médiával, a VII. osztályból Ber- 
kovits 9.43 médiával, a VI. osztályból 
Cseke József 9 médiával, az I-A osz- 
tályban Szikora László 9.22 médiával. 
Végül Bakódi igazgató hálás köszö- 

netet mondott a fáradtságos és lelki- 
ismeretes munkát végző tanári karnak, 
kellemes vakációt kivánt a diákoknak 
és szülőknek, Isten áldását kérte az 
intézet növendékeire. A megható záró- 
ünnepélyen megjelentek lelkes ünnep- 

lésben részesitették Bakódi Antal igaz- 

veeeeeeese 

gatót és eredményes munkát kifejtő 
tanártársait. én. 1.) 

e 

őredményes munkát 
fejtett ki az elmult két évben a Mép- 
kisebbségi dljságiró égyesület kolczs- 
vávi csoportja 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Romániai 
Népkisebbségi Ujságirók Egyesületé- 
nek kolozsvári csoportja - mint meg- 
irtuk - vasárnap tartotta meg tiszt- 
ujitó taggyülését, Sárkány Gábor or- 
szágos elnök elnökletével, a Klub-ká- 
véház külön termében. 

A titkári jelentés 

Sárkány Gábor elnöki megnyitóla 
után karádi Nagy Lajos titkár számolt 
be a csoport kétévi müködéséről és be- 
elentette Szász Endre, a csoport elnö- 
ének külföldre történt távozása követ 

keztében lemondását. Aközgyülés sajná 
lattalvete tudomásul Szász Endrekiváló 
lapszerkesztő és köziró távozását és le- 
mondását, érdemeit pedig jegyeőköny 
vileg örökitette meg, Beszámolt a tit- 
kár arról, hogy a kolozsvári magyar- 
nyelvü lapok kiadólval sikerült a kol- 
lektiv szerződést megkötni, ismertette 
a különböző segélyezési mozgalmakat, 
hálás elismeréssel számolt be Torda vá- 

ros tanácsának határozatáról, amellyel 
a tordai Bányafürdő területén két ér- 
tékes telket ajándékozott az egyesület- 
nek. A telken üdülőházat létesitenek az 
ujságirók és családtagjaik részére. Az 
ülulőháznak a kisebbségi társadalom 
és intézmények segitségével való fel- 
épitésére irányuló mozgalom kedvezően 
halad előre. 

A közgyülés a titkári jelentés alap- 
ján jegyzőkönyvi köszönetet szavazott 
Ehrlich Ernő, Turi Elemér, Neisz Jó- 
zsef és Hirsch Mihály kolozsvári ven- 

dégipari munkaadóknak, a Református 
Kórháznak és igazgató főorvosának, dr. 
Mester Mihálynak, a Park-szanatórium 
nak és igazgató főorvosának dr. Mátyás 
Mátyásnak, a kolozsvári Zsidókórház 
Egyesületnek, elnökének dr. Sebestyén 
Józsetnek, igazgató főorvosának dr, Fe- 
nichel Mórnak, kiváló sebészének dr. 
Róth Marcellnek, dr. Elfer Aladár volt 
egyetemi tanárnak, dr. Fugulyán Kata- 
lin volt egyetemi tanársegédnek, áar. 
Rosenfeld Adolf, dr. Koleszár László, 
dr. Löbl Adolt és dr. Schnabel Ede ko- 
lozsvári orvosoknak, az ujságirók és 
családtagjaik érdekében kifejtett em- 
berbaráti tevékenységükért. 

A közgyűlés a titkári beszámoló alap 
ján hálás köszönetét nyilvánitotta ár. 
Tataru Coriolan, Szamostartomány ki- 
tályi helytartójának, dr. Hodor Victor 
tartományi vezérfelügyelőnek és ár. 
Bornemisa Sebastian volt miniszternek, 
Kolozsvár polgármesterének, a sajtó 
régi barátainak, azért az értékes, jóin- 
dulatu támogatásért, amelyben az 
egyesület tagjait részesiteni szivesek 
voltak. A taglétszámban történt válto- 
zások és a jövő munkaprogram ismer- 
tetése után a közgyülés tudomásul 
vette a titkári jelentést és jegyzőköny- 

vi köszönetet szavazott a titkárnak, Ha- 
lász Jézsef pénztáros a csoport anyagi 
helyzetéről számolt be, dr. Röszler Vik 
ter ellenőri jelentése után pedig a le- 
mondott tisztikarnak megadta a felmen 
tést. 

A kulturközeledés jegyébe 
Végh József, a Szamostartományi Uj 

ságiró Céh alelnöke ismertette azt . 
mozgalmat, amely a romániai irók, uj 
ságirók, szinészek és képzőmüvészek oi 
szágos szövetségébe való tömörülésél 
célozza és amely mozgalom élén, dr 
Papilian Victor egyeterni orvosprofesz 
szor, a kíváló iró, a Román Irók Egye 
sülete erdélyi tagozatának elnöke, dr 
Bornemisa Sebastian, a Szamostarto- 
mányi Ujságiró Céh elnöke és Leonarc 
Divarius, a Román Irók Egyesületénel 
főtitkára állanak. A közgyülés helyes. 
léssel, tetszéssel fogadta a közös szö- 
vetségbe való tömörülés gondolatát 
amely a román-magyar kulturközele 
dést kivánja elősegiteni, elvileg el is ha 
tározta a csatlakozást, azzal a feltétel- 
lel, hegy a népkisebbségi ujságirók je- 
lenlegi egyesülete és annak önkormány 
zata épségben tartása mellett önálié 
szakosztályként tevékenykedjenek az 
országos szövetségben. 
A hadfelszerelési alaphoz való hoz- 

zájárulás kérdésében az Ujságiró Céh 
keretében hozza meg végleges döntését 
a Népkisebbségi Ujságirók Egyesületé. 
nek kolozsvári csoportja. A tagok hely. 
zetének felülvizsgálása után került so1 
az uj tisztikar megválasztására, amely- 
nek összetételet tegnapi számunkban 
már ismertettük. 

Hódoló és üdvözlő táviratok 
A közgyülés Sárkány Gábor országos 

elnök javaslatára hódoló táviratot kül- 
dött II. Károly király Őfelségének, üd- 
vözlő táviratokat Armand Calinescu mi 
niszterelnöknek, Titeanu Eugen sajtó- 
miniszternek, Ralez Mi munkaügyi 
miniszternek, a szakmai céhekről szólé 
törvény megalkotójának, dr. Dragomir 
Silviu kisebbségi miniszternek és dr 
Tataru Corlolannak, Szamostartomány 
királyi helytartójának valamint a bu. 
karesti Román Uljsági 3 Szövetségeinek 
és az Erdélyi és Bánáti Román Ujság 
irók Színdikátusának, 
Az ujonnan megválasztott elnök Végh 

József lapszerkesztő ismertette az egye. 
sület érdekében és a kartársak javári 
kifejtendő munkája körvonalait, köte- 
lezettséget vállalva arra is, hogy a cso- 
portelnöki és a céh alelnöki tisztsége 
közül azt tartja majd meg, amelynek 
betöltésével eredményesebben szolgál 
hatja a kisebbségi ujságiró-társadalor 
közös érdekeit. Végül Sárkány Gábor 
országos elnök további lelkes munkára 
a kari együttérzés megszilárditásának 
fontosságárá hiívta fel a tagok figyel- 
mét és ezzel a példás rendben, fegyel- 
mezett magatartással és a kari öntudat 
mély átérzésének kidomboritásával meg 
tartott közgyülés véget ért. 
................ 

Rádió 
.... 

SZERDA, junius 28. 

BEueuresti. 7: Heggeli müsor. 12: Leme- 
zek. 18: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés. 
13,05: Lemezek, 14: Hirek. i5,10: Időszerü 
anyag. 19,17: Lemezek. 20,16: Lemezek. - 
0e Rádiókenekar zongorával. Sehubert: eje py 

Budapest 1. 7A6: Torna, hanglemezek, 
étrend. il: Hirek. 11120 Felolvasások. - 
18,10: Zenökar. 18,40: Hirek. 14,30: Cigány 
zene, 1%15: Diákfélóra. 18,10 Hangleme- 
zek, 14. iadás 16.10, Ekek 1940. Elő- 
adás. 20,15: Hirek. 20,85. Szalonzene. - 
30.50 Előadás 3110 Lehár-est, 23: Hirek 
98,80: Tá yzene. 24,15 
Lengyel előadás. 108: H 

Jársaság 

( Bucsuünnep a szentpéteri templomban 
Junius 29-én, Szent Péter és Pál aposto- 
lok ünnepén a szokásos bucsuünnepet az 
idén is megtartják a szentpéteri templom- 

ban. Délelőtt 7 órakon csendes szent mise, 
10 órakor ünnepélyes nagymise és a szent- 
beszéd lesz. A 10 órás szentmise alatt a 
szentpéteri férfidalárda Rezik Károly kar 
nagy vezetése mellett egyházi énel t ad 
elő. Délután 7 órakor ltánla zárja be a 
Péter-Pál napi bucsuünnepet. 
0 Az „Aurora" turista egyesület julius 

2-án, vasárnap kirándulást rendez autó- 
busszal a vadregényes Jádvölgyön keresz- 
tül Bihartüredre. Indulás reggel 4 órakor. 
Jelentkezni Iorga-ucca 5. szám, eukrász- 
dában. Vendégeket szivesen lát a veze- 



Apréhirdetések 
AFRŐBIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 

ként ! lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lej, 
Jelígés és cimnélküli hirdetések kezelés) 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 leil 
Csak pnortózott jeligés leveleket további- 
tonk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

VILLANYONDOLALAS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 3 
havi garancia, 150 lejtől. Nizzahölgyfodrá- 

szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYFOGAKAT, éksze: , (akar 
tört állapotban), gyémánt és b. Aliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Pjata Mihai Viteazul 11, szám. 

(T2274) 

EBEDLODIVÁNY, tükrös mosdó, szek- 
rény fiókkal, vaságy eladó. Érdeklődni: P. 
Unirii 7. Házfelügyelőnél. (9789) 

BERBEADÓ fésü-, gomb-, vagy szap- 
pangyár céljaira gyárépület „Silvania" 
S. A. Cluj, Str. Enescu 1. (volt Dacia bőör 
gyár) Telefon: 31-84. (8286) 

MODERN konyhabutorok, minden szin- 
ben olcsón kaphatók. Str. Baritiu 10. 

(9656) 

ÖCSKARUHÁKAT jó árban eladhat, 
olcsón vásárolhat Grósznál, Str. Memo- 
randului 4. Kapualatt. (9474)1. 

ÚVEGFALAT, 5-6 méter hosszut ven-! 
nék. Solid gépüzem, Cal. Reg. Carol II. 92 
sz. (9520) 

ÖCSKARUHÁKAT és télikabátokat ma 

gas árban veszek. Házhoz is megyek. Grün 
feld. Str. Memorandului 6. (9553) 

KITÜNŐ állapotban lévő modern gyer- 
mek sportkocsi olcsón eladó. Str. Mánás- 
tur 82. (9642) 
8800-as cséplőgarnitura üzemképes, eladó 
Parajdi István, Aiud, Vánátorilor 5. 

KERT Házsongárdban eladó. Str. Viilor 
113. (9721) 

ELADÓ központban 4 lakásu 12 szobás 
bérház. Évi jövedelme 80 ezer. Ára: 320 
ezer kérzpénz és 200 ezer adósság. Nettó 
jövedelern 12 százalék. Biroul Increderea, 
P. Unirii 18. (9726) 

GYERMEKKOCSI, mély eladó. Str. Pa 
ris 6. (9616) 
DIÓHALÓK, kombináltak és konyha- 

berendezés olcsón eladók. Cal. Regele Ca- 
rol II. 36, asztaloss (9773) 

ELADÓ motorkerékpár uj gumik (26x 
285) gumiperemes. Háromegyedes kerék- 
pár jó állapotban, nikkevező fakád 45 u- 
teres hozzávaló dinamóvál, közepes csi- 
szológéppel. Cal. Motiiur 4,, mechanikus- 
nál, (9778) 

Traian 

„Salk (9779) 
KÉTLEHRES kályba eladó. Str. Fabrica 

de Spirt 1. Gottehrernél, (9782) 

GYI OCSI, modern, kifogásta- 
lan állapotban, eladó. Str. Francisc David 
10. szám. (9788) 
GYERMEKKÖÖSI eladó. Str. Vulcan 22 

i DY gyenmekkocsi eladó. Cal. 

4 (9784) 
G airikai fajkutya eladó. Str. Oásanu 

EGY fél körisfa háló, egész uj eladó. 
Str. Cicio Pop 40. (9824) 

BERKEL mérleg, legujabb eladó. Str. 
Reg. Maria 14. ajtó 4. (9828) 

ELADÓ villahelyek Szovátán. Cim: Mül 
ner Ernő Tg.-Mures, Cal. Voinicenilor 5. 

(VT2399) 
FIGYELEMI! A rendőrségtől előirt zo- 

máncos számtáblák á 10, ugyanott a vá- 
rostól elrendelt, rozsdamentes szemeteslá- 
dák legolcsóbban kaphatók Dánielnél, Str. 
Vláhuta 2. Főorvosi hivatallal szemben. 

MINDENHI 
IUDJAMEG 
HETI 

50. 

részletfizetésre 
vásárolhat női és férfi 

cipőket 
elsőrendü minőségben leszállitott 
olcsó árak mellett. 

„ARCO 
STRADA MEMORANDULUI 25. 
.... 

HAVI 2700 lejt jövedelmező 2 szoba, 
konyha, fürdőszoba, speisz plusz 1 szoba, 
konpha, speisz, pince, kertes telek, Vulcan 
uccából a negyedik ház 380 ezer lejért sür 
gősen eladó. Érdeklődni a kiadóban. 

(T2400) 

FÜRDÖRUHÁKAT és nadrágokat min- 
den elfogadható árban árusitunk. Weitz 
ner. Str. Matei. (9821) 

1000 DRB. nyári férfi és gyermek nge- 

ket nagyon olcsó árban detailban árusi- 
tunk. Weitzner, Str. Matei. (9822) 

ALLÁST KERES 
TANÁRJELÖLT román, német, angol 

és francia órákat ad. Érdeklődni: Str. Ru- 
gului 7. Turucnál. (9646) 

FIATAL borbélysegéd állást keres vi- 
dékre is megyek. Cim. Str. Masinistilor 
16-a. (9747) 

ITAL és füszeres segéd állást keres. Cim 
a kiadóban. (V 9790) 

ELMENNÉK fürdőre uricsaláddal ta- 
karitónőnek, vagy fözni. Szántó Anna, Str. 
Cap. Ignate 18. (9791) 

ALLAST kéeres fiatal texiil és készru 
ha segéd. Olmeket „Szombat megtartás" 
jeligére kiadóba. (9831) 

KÖZÉPKÖRU diplomás mérnök rajzo- 
lói, vagy német levelezői állást vállal, 
mindhárom nyelv tudásával. Megkedesé- 
seket „Arhitect" jeligére kiadóba. (T2398) 

KIRAKATRENDEZÉEST, plakát és kira- 
katcédulákat, háttereket müvészlesen ren- 
dez és fest készpénz és ellenszámlára is. 
Cim a kiadóban. (9833) 

LLÁST KAPHAT 
FÖLDGAÁZUZEMÚ sziítás vámmalomba 

gyakorolt gépészt azonnalra keresek vi- 
dékre. Mandula, Str. Poetas 20. (V9803) 

PERFEKT vendégilői szakács vagy sza- 
kácsnő azonnali belépésre kerestetik. Cim 

74, délelőttől a óráig. (9788) a kiadóbann (9724) 
ELADÓŐ ház . Napoca 23. Irsi-telep. KIFUTOLEÁANYOK felvétetnek Sitr. 

(9780) Gelu 9. d. e. 9-1-ig. (9762) 

sSURGÖSEN eladó szoba, konyhás telek 
100.000 lejért. Érdeklődni: Str. Iuliu Cezar 
14. szám. (9337) 
MODERN kombinákt festett háló eladó. 

Str. Albinei 23. (9804) 
MODERN lárokat pótom 

árért kiárusttunk. Maksay, Cal. Reg. Fer- 
dinand 63. (9809) 

JÓ családból való fiut tanulónak fize- 
téssel felvesz Baráth iképkeretező és üve- 
gező. C. Regó Ferdinand 127. (9771) 

TANULÓ koszttal és nmémi fizetéssel fel 
vétetik. Str. Iorga 5. cukrászda. (9746.) 

ONÁALLÓ segédleányokat és kézileányo 
kat felvesz Woltheimer szalon, Str. Saguna 
15. (9755) 

SCHÖBERFÖTELEK, hencserek, veszek 
és eladok mindenféle használt butort, var 
rógépet, libatollat. Str. Dogarilor 3. Szabó. 

(9811) 

FOSZTOTT libatoll eladó. Cal. Traian 
38. (T2393) 

ELADÓŐ olcsón fehér komplett háló és 
még több asztalok, székek, pultok, cuk- 
rászdai felszerelések. Ért.: P. M. Viteazul 
20. Háztulajdonosnál. (9814) 

MÉELY gyermekkocsi 800. Egy 2 éves 
német boxer himkutya 1000 lejért eladó. 
Barabás, Str. Radu 1. (T2396) 

ELADÓ használt szövet heverők, ebéd 
lő szeknény márvány lappal, massziv, 

nagy asztal. Cimek: Kohányi kárpitosnál, 

Str. Memorandului 22. (9823) 
TEHERAUTÓ feltétlenül jókarban 3 

tonnás kerestetik megvételre, esetleg bér- 

ASZTALOS segéd, fiatal, aki fehér bu- 
tor munkában jártas, felvétetik. Cal. Re- 
gele Carol II. 36. (9772) 

MINDENES bejárónőt felveszek. Strada 
Eminescu 11. (9774) 

TANULÓLEÁNYT felvesz „Er-ha'-sza- 
lon. Str. Eminescu 11. (9775) 

BEJÁRÓNŐ kerestetik. Str. Matei 5., I. 
emelet 2. (9777) 

AÁRVALAÁNYT keresek gyermek mellé, 
előkelő magyar családhoz Turnu-Severin- 
be. Ajánlatokat „Árvalány" jeligére legké- 
sőbb 1-éig. (9781) 

TAKARITŐNÖT azonmnali belépésre fel- 
veszek, aki parkettet vikszolni tud. Hotel 

Astoria. (9792) 

ANYAÁT gyerekével együtt elhelyezném 
a (Stefania) gyermekotthonban, ha az én 
gyermekemet is szoptatná. Gidáli, Strada 

be. Cim a kiadóban. (9826) Berthelot 15. (9194) 

AZONNALI belépésre keresek tizhetes 
gyermekhez szoptatós dajkát. Gidáli, Str 
Berthelot 15. (e703 
UGYES kiszolgálóleányt, aki házimun- 

kát is végezne, füszerüzlet felvesz. Strada 
Horea 27. j9795) 

KERESEK két ügyes pincért egy pár 
ezer lej óvadékkal és egy ügyes csapost. 
Cim a kiadobannn. (3800) 

KISZOLGÁLÓLEÁNYOK ervéletnek 
kik már e szakmában működtek. Hercu- 
les Babyáruház, Cal. Regele ferdinana 

FIATAL bejárónőt keresek egész napra 
elsejére. Str. Fericirei 29, (9836) 
MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek pár 

(9801) 

JÓ házból való tanuló felvétetik. Cola- 
(9810) 

ÜGYES fa sényt felveszek. Kun 
szalon, Reg. Maria 26. (T2394) 

EGY fiatal borbélysegédet és egy gya- 
kornokot keres Frizeria, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 125. (9812) 

VARRÓ és tanulóleányt keresek. Má- 
loasá 19. Sámuel. (9815) 

HOÖLGYFODRÁSZ segédet, vagy se- 

órára. Str. Baron L. Pop 17. ajtó 3. 

gédnőt felveszek. Ugyanott gyakornokokat 
is alkalmazok. Ért.: Str. Regalá 4. Zeke 
László. (9816) 

FESTÉSRE, tisztitásra ruhagyüjtő nől 
ügynököt keresek. Szép, olcsó munkám el- 
ismert, jól kereshet. Steiner festőde, Str. 
David Francisc 2. (9827) 

MINDENES leány, jó bizonyitványokkal 
ftelvétetik julius 1-ére. Str. Gen Poetas 5 

(9847) 

KÜLÖNFÉLÉK 
CFR Mandat de transport birtokosai elő 

nyös feltételek mellett szerezhetik be fá- 
jukat Lázár fatermelő cégnél, Str. Gh. Ba- 
ritiu 28-a. (8935) 

TÁRSNAK keresek egy jómegjelenésü 
komoly nől fodrászt, lehet nő is, aki mes- 
terkönyvvel rendelkezik Cim a kiadóban. 

VIn. évfolyam, 1939. JUNIUS 28. 
.... 

KIADÓ garzon lakások. Dr. Veress, Str. 

OZLETHELYISÉG, nagyméretü, világos 

Victoriei 20. (9767) 

NAGY szoba üresen kiadó. Irodának, 
rendelőnek megfelelő, Cai. Vietoriei 20. 

(9768) 

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy 
a festőmühelyemet s Str. Macaveiból át- 
helyeztem a Str. Amurg 24 alá, amelyben 
szobafestészet, butor és ajtó, ablakok fes- 
tését a legolcsóbban vállalomnmn Maradok 
tisztelettel IZSAÁK BELA festő. 

HAROM szoba, g fürdőszoba, uc- 
cai lakás, nagy szobák kiadók augusztus 
elsejére. Reg. Caroi 130-a. (9542) BUTOROZOTT szoba 1-2 személy ré- 
szére napokra is kiadó. Csi. Motiler 81. 

(9750, 
KÉT uccai műhely, vagy raktárhelyiség 

kiadó. Str. Clemenceau 4. (9751) 
SZEP szoba sétatér mellett kiadó. Str. 

Eminescu 11. (9770) 
BUTOROZOTT szöba fürdőszöba hasz- 

nálattal kiadó Piaja Carolina 1, ajtó 11. 
9787 

NAGY parkettes szoba, gyönyörü 
ben kiadó. Str. Calvin 7. Kivánságára csak 
nyári hónapokra, , (9799) 
EGY üűres szeba iladó. Kogalniceanu a 

Leményiné, (9805) 
BELVÁROSI kertes villában butorozott 

szoba fürdőszoba használattal kiadó. Str, 
len Maiorescu 4. (9808) 
BÜTÖRÖZÖTT szoba, gyönyörü felkvé- 

pa hasalattal julius 1 ; ratu szel 1 b us 1-ére 
1-4 személy részére kiadó, Str. Caraglale 
1. szám, H. em., (r2392) 
ERKELYES syobámba szolld maldó jányt 

vennék, Csinos különbejáratu uccai szoba 
butorozva . Str. Reg. Maria 48. aj- 
tő 16, (9813) 

fejért, 
(9565) a Pasteit i 

ELVESZETT egy fehér, feje fekete, bar . (9817) 
nás-fekete foltos drótszörü foxterrier a KULDNEEARATU bulorőzott szoba 
Szent György hegy alatt, Tommy névre 1-8 lakónak idadó P. teazul 25. 
halgat. Megtalálója 500 lej jutalomban 8. Mi sín 
részesül, Cal. Reg. Carol II. 121. alatt. KIADÓ szoba butoro a 

(3393) Cal hen Fela a eeg üreten. 
NPMEr siye biztos kere akade er Fe 98 ntuló 

miai és egyetenai anyagot is tSzékely. " né, sir. füliu Mania i. II. emelet, ajtó a VAGOHIDDAL uázeraben Rasy 
34541 Kedésre, stb, alkakmas adó D ÖRA- és ékszerjavitásokat garancia Kepes, Sir. I. Maniu 23 (9825) 

mellett vállalok, a szakmához vágó dolgo- TEs i szoba, tüj kat veszek. Berger Isak, Str. Regina Ma- döeöa an betorozoti szel ai 
ria 48. 9785 faló vendégnek is iedő. Stm Faatánelei FIGYELEM. Mindenféle füzöt készitek szám. (9829) 
garancia mellett. Bergerné, Piata Carolina 
1., etaj, ajtó 11. (9786) 

TORDÁN ismét a Colectura Oficialá- 
ban (Frenkel sorsjegyiroda) nyertek több 
főnyereményt, Tordaiak ott veszik szeren 
cse-sorsjegyüket. Ugyanott adhat fel apró 
hirdetést a „Jóestét!" számára. (V9837) 

VASÁRNAP elveszett fekete kosztüm 
gallér megtalálóját Tüzesné jutalomban ré 
szesiti. Str. Bis. Ort. Rom. 5. (9802) 

ERNYŐUÜZEM Cal. Reg. Ferdinand 3. 
udvarnban, készit, javit ernyőket. Készáru 
naktáron. (9807) 

ANGOLUL tanulnék. Cimeket „Haladó" 
jeligére kiadóba. (T2395) 

KÖSER házikoszt kihordásra is kapha- 
tó. Ebéd abonoma 800 lej. Cal. Reg. Fer- 
dinand 92. (9820) 

LONDONBÓL most jöltem haza és an- 
gol nyelvórákat adok. Dubalarilor 13. aj- 

tó 1. (T2397) 

2 (kettő) millió értékü belvárosi nagy 
kertes házra, mely havonta 18-20 ezer lej 
fix jövedelmet biztosit másfélmillió lej 

ölcsönt keresek jó kamat ellené- 
ben. Megkeresések „Jó kamat" jeligére a 
kiadóba. (9830) 

FIGYELEM! Füszer, rövidáru, tbermény 
iparengedélyem van, betársulnék kész üz- 
lethez, esetleg állást fixxel elfogadok. El- 
adó tizedes és asztali mérleg. Cim a kiadó- 
ban. (9832) 

KIADŐ LAKAS 

EGY szép parkettes szoba, konyha, für- 
dőszoba, speiz kiadó Str. Budai Deleanu 
17. szám. (9468) 

HAÁROM szoba, konyhás, ujonnan festett 
magánház kiadó Str. Vasile Lupu 12. Ért; 
Str. Cipariu 5, faraktár. (9601) 

MÜHELYNEK, gyárnak, raktárnak al- 
kalmas helyiség kiadó. Értekezni: Grün, 
Cal. Traian 40. (9402) 

NÉGY szoba, fürdőszoba, mellék helyi- 
ségekkel és egy butorozott szoba kiadó. 
Str. Leg. Ardeleaná 5. .9765) 
KIADÓ nagy reláres szinekkel 

ellátva viz mellett. Érd.: Cal. Decebal 11. 
(9763) 

GY LAKÁST KEzES 
YERMEKTELEN keres szo- 

ba, konyha, komtortos zasp antban. tgykkke kozdortos lakézt közpuni 
(9632) 

NAGY 3 szobás lakást lehetől köz- 
pontban irodahel: k ettr e 
meket „Biztos fizetők" jeltgére a kizdé 

nk. (9896) ba kérü 

I KÜLÖNBEARATU l Butoro- 
zott szobát Kkeresek elee belvárosban. 
„Szerényigényü" jeligére kiadóba. (9797) 

e . 

MMeozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger: Or- 

loff kapitány. Az orosz kémelháritók 
izgalmas élet-halál harca. Fősz.: Ivan 
Lebedeff és Betty Compson A fim 
tt a legujabb Paramount világhir- 
a 

URANIA MOZGÓ: A négyesfogat. Vigjá- 
ték. Fősz.:: Errol Flynn, Rosal 
Russel, Olivia de Havilland. 

EDISON MOZGÓŐ: Hétfőn, kedden, szer- 
dán nincs előadás. Csütörtök: A zen- 
dai fogoly. Fősz.: Douglasz Falbhanks, 

: Ronald Colmann és Rózsa keringő. 
Straus operett. 

ROYAL MOZGŐ: Dupla műsor: I. Ajánló 
levél. Fősz.:: Adoiph Menjou, Andrea 
Leeds és George Murphy. I Jeanette 
MacpDonald legszebb filmje: Tarantel- 
la, közkivánatra. Ajánló levél kezde- 
te, 620 9.30. Tarantella kezdete: 3.80, 

SELECT MOZGŐ: Rendkivüli premler: A bünök fia. Pierre Loti világhirü regé- 
nyének filmváltozata. Fősz: Louis 
Jouvet, Madelaine Ozeray. 

THALIA MOZGŐ: „A Fekete Sas lecsap" 
Második és befejező rész, amely ön- 
állóan is tökéletesen élvezhető. Leg- 
szenzációsabb kalandok gorozata a 
Fekete Sas végső győzelmével. 

RIO MOZGŐ: I. A írobadur fantomja. 
Fősz.: Walter Winchell, Alice Faye és 
Ben Bernie világhirü zenekarával. II. 
A montecarlói vigözvegy. Fősz.: Dolo- 
res Del Ric és Warren William. IIL 



APTAÁR. 1939. Junius 28, Szerda. 
óm. kat.: Ireneas. Prot.: Arszlán. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
1150, egy hónapra 50 lej. 

Az udvarló kifakad: 
Mondja IHHonka, hát tökéletes hü- 
lyének tart engem? 
-Ő, Sanyi, hát van ember, aki tö- 
kéletes?... 

AAJóSsziv 
A fényképészhez beállit egy topron- 
gyos alak: 

Segitsen rajtam uram hat gyer- 
mekem és beteg feleségem van otthon. 
Pénzem nekem nincs, jó ember, de 
tudja mit: Küldje el a családját, majd 
csinálok róluk egy szép csoportképet. 

- UÜgyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 24-én, szombaton reggeltől julius 
1l-én, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Biró, Unirii-tér, Apostol, Re- 
gele Ferdinand-ut, Palóczy, Marechal 
Foch-ut, Holicska, Motilor-ut és Emi- 
mnescu-ucca sarok. 
- JÓ És OLCSŐ BÖRT ÉS TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 
IHdőjárásjelentés. A bukaresti időjá- 
ráskutató intézet jelentése: A hőmérséklet 
Mokozódása várható, egyes helyeken ki- 
sebb záporesők. 
A „Tara Noastra" uj száma. A 
Jinga professzor által alapitott és Vic- 
ter Jancu felelős szerkesztésében meg- 
elenő „Tara Noastra" cimü folyóirat 
uj száma változatos és gazdag tartalom 
mal látott napvilágot. Az uj számba töb 
bek között Traian Marcu, Liviu Rusu, 
Grigore Popa, A.V. Baleanu, Vasile 
Munteanu Mihail Surdu, lon Dimof- 
tache, Gheorghe Micle, Marius Ralian 

etb. irtak értékes közleményeket. 
Parvan professzor halálának 12-ik 
évfordulója. Bukarestből jelentik: Most 
van 12 éve annak, hogy Vasile Parvan, 
a neves román történész „A géták"-ról 
írt kiváló munka szerzője, a bukaresti 
egyetem hires régészprofesszora meg- 
halt. Parvan alelnöke volt a"román aka 

démiának és számos hasonló tudomá- 
nyos intézménynek. lorgával együtt ő 
alapitotta a Délkeleteurópai intézetet 

s a Római Román Iskolát. Számos elő- 
ádást tartott Londonban, Párisban és 
másutt. 31 évi tudományos müködése 

alatt régészeti kutatásai révén világ- 
szerte nagy tekintélyt szerzett magának 
és a romániai tudományes életnek kü- 
dönösen az olténiai ásatások révén, ahol 
Ulmetum városának romjait találta 
meg, továbbá Cadrilaterben, ahol Ab- 
rittus város romjait ásta ki. 

Selyem alsóruhát és kimenőt kö- 

; emyorkból je- 
lentik: A lansingi (Kansas állam) fegy- 
ház négyszáz fegyence a következő en- 
gedményeket követelte ultimátumszerü 
leg a fegyház igazgatóságától: 1. Se- 

alsóruha kiosztása a fegyencruhá 
hoz. 2. Csemegék és italok felszolgálása 

letekvés előtt. 3. Éjszakánként három 

Ora szabad kimaradás. 4. Látogatók fo- 
gadásának joga zárkájukban. Miután 
övetelésetk nem teljesültek, a fegyen- 

cek bennülő sztrájkot kezdtek a fegy- 
házhoz tartozó szénbányában és vona- 

kodtak feljönni az aknából. Hosszabb 

sikertelen tárgyalás után a fegyőrök 
könnygázbombákkal kényszeritették a 

sztrájkolókat a bánya elhagyására. 

MEGGYILKOLTA TANITŐTÁR- 
SÁT. Sorocából jelentik: A Floresti- 

sorocai országuton meggyilkolva talál- 

ták meg Serghie Drodrovszki 28 év
es 

ciricaui tanitót, aki Victor Danilov ne- 

vi társával indult haza. A vizsgálat 

gállapitotta, hogy a két tanitó szerel 

mi vetélytárs volt és Danilov féltékeny 
ségből ölte meg tanitó-társát és azután 

eltünt. Most körözik. 

- Ahol mindenkinek van rádiója. 
Uj-Zeelandban 100 család közül 84-nek 
van rádiója, tehát ott már mindenki 
rádiózik. Tiz év előtt ez az arány csak 
14 volt és az utolsó 5 évben emelkedett 
erősen. Ilyen nagy teljesitmény mellett 
természetesen az uj előfizetők száma 
erősen korlátozva van és ma körülbelül 
320.000 előfizetője van az ujzeelandi 
rádiótársaságnak, amelynek évi bevé- 
tele mintegy 500 ezer ujzeelandi font. 
Ez megfelel angol értékre átszimáitva 
625 ezer fontnak, (körülbelül 800-900 
millió lej), tekintve, hogy az ausztráliai 
és ujzeelandi font ugy viszonylik az an- 
gol pénzegységhez, mint 4:5-höz. Az uj 
zeelandi rádiótársaság ki is tesz magá- 
ért, mert 21 adóállomást tart üzemben 
a sziget majd minden jelentősebb pont- 
ján, egyenletesen elosztva és a vételi 
viszonyok is elsőranguakk 

- A palesztinai terrorcselekmények. 
Jeruzsálemből jelentik, hogy egy arab 
csoport tegnap megkisérelte Petahtik- 
va környékén egy zsidó ültetvény te- 
lepre való bevonulást. Az arab csapa- 
tok erélyes ellentámadásba mentek át 
és 15 arabot agyonlőttek. Ugyanakkor 
Telavivből jelentik, hogy a rendőrség 
letartóztatott 12 szélsőséges zsidót, 
akik a „Nemzeti Katonai Szövetség" 
kötelékébe tartoztak és bujtogató pro- 
pagandát végeztek, a vádak szerint a 
zsidók között olyan értelemben, hogy 
tüzzel-vérrel és fegyverrel a kézben ál- 
litsák vissza Juda „Makkabi országát", 

- A belga sajtó a dobrudzsai ünnep 
ségekről. Brüsszelből jelentik: A belga 
sajtó részletes tudósitásokat közöl a 
Dobrudzsában nemrég lezajlott szép 
hazafias ünnepségekről. A belga lapok 
közlik Titeanu miniszter silistrai beszé 
dét, amelyben leszögezte Románia ál- 
láspontját, yozva, hogy Dob- 
rudzsát, ezt a régi földet elszakithatat- 
lan kapcsolatok füzik az anyaország- 
hoz. A „Le Metropole" cimű lap elis- 
meréssel ir Románia civilízációs mun- 
kájáról, amelyet Titeanu miniszter oly 
beszédesen jellemezett és megemléke- 
zik Lefteroff beszédéről, aki a bulgár 
kisebbség lojális magatartását szögezte 
le. A „Vinctieme Siécle" Dobrudzsa la- 
tin jellegét hangsulyozta, megermlékez- 
ve Titeanu beszédének arról a részéről, 
amely a vidék történelmi román kap- 
csolatait emelte ki. A „National Lia- 
geois" utal a Dobrudzsa és az orsz 
többi része közötti elszakithatatlan ka 
csolatokra és elemzi Dobrudzsa fejlő- 
dési mozzanatait, amelyekből kitünik 
az a jótékony befolyás, amelyet e terü- 
letekre Ferdinand és II. Károly kirá- 
lyok megértő támogatása gyakoroltak. 
A „LInformateur" méltatja Titeanu 
miniszternek eredményekben gazdag 
pályafutását és nagyjelentőségü silistrai 
beszédét, amely messzemenő visszhang- 
gal szögezte le a román politika irány- 
elveit. Hasonló szellemben irnak a töb- 
bi brüsszeli és belga japok is egyönte- 
tüen hangsulyozva a silistrai beszéd és 
ünnepség szép jelentőségét. 

Izgal ! Ér masabb dekes ebb! 

- A francia sajtó megrendszabályo- 
zása. Párisból jelentik: A hivatalos lap 
ban rendelet jelent meg, amely meg- 
tiltja a kivégzésekről szóló hiradások 
közlését. A kivégzésekről a hivatalosan 
kiadott közleményen kivül semmiféle 
közlést nem szabad leadni, mert annak 
megjelenését 100 fri baktól 2000 frankig 
terjedő büntetéssel sujtják. 

- Ujabb 45 tözsdeengedélyt vontak 
be Aradmegyében. Aradi jelentés sze- 
rint az állami egyedárusitás igazgatósá 
ga ujabb 45 tőzsdeengedélyt vont be ve 
gyeskereskedőtől. Ezáltal a megyé- 
ben bevont engédélyek száma 150-re 
emelkedett. 

- M ezdődtek az érettségi vizs- 

gák. Az érettségi vizsgák az irásbelik- 
kel megkezdődtek. A Pricipesa Ileana 
leányliéeumban, a kolozsvári róm. kat. 
unit és ref. fiu, illetve leánygimná- 
zium, a Reg. Maria leányliceumban, a 
Marianum, Reg. Maria és Principesa 
Ileana leányliceumok 73. a Baritiu gim 
náziumban az állami fiugimnáziumok 

123 növendéke vizsgázik. Az irásbeliek 
ma befejeződnek, azután az eredmény 
kihirdetésére majd a szóbeli vizsgákra 
kerül sor. 

MA KEDDEN INDUL A 1HALIA MOZGOBAN 
A FEKETE SAS befejező része 

A fekete sas lecsap! 
Szenz mint az elsől! 

- A KÖZSÉGEKNEK SEGÉLYEZ- 
NIOK KELL A KISEBBSÉGI TANIN- 
TÉZETEKET IS. A kolozsvári közigaz- 
gatási tábla a szamosmegyei Domacsehi 
község református papjának keresetére, 
illetve a Beszterce-naszódmegyei Alt- 
dorf község evangélikus egyházának 
keresetére kimondotta, hogy a közsé- 
geknek kötelességük megfelelő segély- 
ben részesiteni a kisebbségi tanintéze- 
teket is. A segélyösszeg nagyságáról az 
iskolaszék dönt, amelynek határozatát 
a Casa Invátátorilornál lehet megfeleb- 
bezni. 

- Ásóval agyonverte könnyelmü ter 
mészetü férjét. Temesvárról jelentik: 
Pistány községben Petre Dascu 60 éves 
ismertnevü gazdálkodó az utóbbi idő- 
ben igen erősen a kártyázásra adta ma 
gát és vagyonának jelentős részét eldor 
bézolta. Emiatt közte és felesége között 
napirenden voltak aviszálykodások. 
Legutóbb az öregember már azt a kis 
birtokot is el akarta adni, amelyet fele- 
sége kezelt. Ekörül tegnap heves ellen- 
tétek robbantak ki a házaspár között 
és a veszekedés során az asszony hirte- 
len felindulásában ásóval olyan hatal- 
masat sujtott férjére, hogy az pillana- 
tok alatt kiszenvedett. A gyilkosá lett 

lasszonyt a csendőrség letartóztatta. 

A MODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ 

CINKGYÁN 

A XII-Ik országos katollkus 
nagyetülés 

(MIERCUREA-CIUC-CSIKSZEREDA) 

Az Erdélyi Katholikus Népszövetség köz- 
pontja, mint az idei Országos Katholikus 
Nagygyülés központ! rendezősége hónapok 
óta tartó lelkiismeretes munkával készi- 
tette elő az idet sorrendben a XII. orszá- 
gos katholikus nagygyülését a Székelyföld 
Rómájában: Csiksomlyón és Csikszeredá- 
ban, junius áb-án, jullus 1-én és 2-án, A 
központ részéről az előkészületeki befeje- 
zést nyertek, megjelent a nyomtatott rész- 
letes munkarend is, amelynek emléklapján 
a vezérgondolat: „Krisztus és a gyermek" 
művészi elgondolása rajzolódik. Elkészült 
a na ülés jelvénye: ezüst alapon a Bol 
do SzüzMária csiksomlyói alakja,iz- 

tvitelben Ugy a részletes munka- 

rendet, mint e elvényt a pésztvevök ren- öobszk egyalola s pázonit 
Előkészületei befejezése Csikszere- 
dában és Csiksomlyón 

A csikiszeredai és csiksomlyói helyi ren- 
dezőbizottság is már hónapok őta lázas te- 
vékenységgel fáradozik, hogy az idet kath. 
nagygyűlés mindenképpen méltó keretet 
találjon a Hargita aljám. A róm. kath. fő- 
gimnáztum les a nágygyülés első két nap 
jának központi, helye, ahol Papp János 
igazgató és dr. Csipak Lajos régens a leg- 
nagyobb előzékenységgel és szivességgel 
tettek meg minden előkészületet. A' csik- 
szeredai kath. plebánia élén Biró Ferenc 
tőesperessel volt az a szellemi központ, 
ahonnan kiindult minden előkészitő irányi 
tás, Bálint József kath. népszövetségi köz- 
ponti igazgató többször megfordult az elő- 
készités munkája alatt a nagygyülés szin- 
helyén és mindig jóleső érzéssel tapasz- 
talta, hogy a csikiak (kath. öntudata és lel- 
kesedése legyőz minden akadályt. /Az aka 
dályok legyőződtek és most Csikszereda 
boldogan várja többezres vendégtömegét. 
A kis város minden lakóháza valóságos 
szállodává alakult át, hogy minden igényt 
kielégitsen. 

A vendégek kiértesitése 

Azokat a vendégeket, akik junius 20-ig 

szabályszerüen bejelentették részvételüket 
a csikszeredai kath. plebánián, a helyi ren 
dezőbizottság legkésőbb junius 28-ig vagy 
külön levélben, vagy a „Magyar Lapok" 
utján ki fogja értesiteni, hogy hová szál- 
lásolták el őket. i 

Vendégek fogadása 

Junius 29-én déltől kezdve a csikszere- 
dai állomáson fehéresárga karszallagos 
rendezők fogadják és drányitják a vendé- 
geket szállásukra. A kath plebánián van 
a közpönti iroda, ahob a nagygyülés mun- 
karendjével összefüggő mindenkérdés- 
ben felvHágositást adnak Az autóbusa ál- 
lomásokon "ézintén fehér-sárga katszalla- 
gos rendezők várják a vendégeket. 

- Közvetlen légi összeköttetés Lon- 
don és Bucuresti között. Londonból je- 
lentik: Az Imperial Alrways angol légi 
forgalmi társaság möst tanulmányozza 
a London-Bucuresti közötti közvetlen 
légijárat. megteremtésének és rendsze- 
resitésének lehetőségeit. 
- Sülyos tömegszeréncsétlenség az 

országuton. A Soroca felé vivő ország- 
uton a 18-as kilométerkő közelében su 
yos tömegszerencsétlenség történt. A 
36. sz. sorocai tehergépkocsi, amely az 
utszolgálati hivatal tulajdona, egy me- 

gyei ünnebpségről hazafelé igyekvő ki- 
ránduló csoporttal a város felé igyeke- 
zett. A kilométerkőnél a nagy segesség 
gelhaladógép felborult, eddig még tisz- 
tázatlan körülmények között. Kilenc 

urista és pedig 3 nő és ő férfi a gépből 
kiestek fés a kerekek, alát kerülve, su- 
lyosan émegsebesültek Valamennyiüket 
kórházba kellett szállitani. /A gép többi 
utasai könnyebb sebesülésekkel kerül- 
tek ki a balesetből. 

- FÖLDRENGÉS DÉELAMERIKÁ- 
BAN. Limából jelentik: Pomacanchi 
helységben nagy földrengés volt, amely 
18 emberéletet követelt áldozatul. 40 
személy sulyosan megsebéesült. 

- Nagy tüz pusztitott az angol fővá 
rosban. Londonból jelentik:"Tegnap a. 
Gueen Victoria uton az egyik cityi nagy 
kereskedelmi házban tüz ütött kkA la- 
kókat nagy nehézségek árán, megmen- 
tették, de maga a házigen erősen meg 
rongálódott. Egy asszony mégis szénné 
égett. 



Calinescu miniszterelnök 
itan latta vendésül a 

magyar törvénuhozókat 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Calinescu 
miniszterelnök a napokban teán látta 
vendégül a törvényhozás mindkét há- 
zának tagjait. Ezzel kapcsolatosan a 
Magyar Népközösség kolozsvári iro- 
dája az alábbiakat közli: 
„A kormányelnök meghivására a 

teán a magyar törvényhozók Bukarest- 
ben tartózkodó tagjai teljes számmal 
vettek részt. Ez alkalommal dr. Szász 
Pál szenátor bemutatta a kormány- 
elnöknek a magyar törvényhozókat. 
Calinescu miniszterelnök, Gafencu kül- 
ügyminiszter és a kormány többi tag- 
jai hosszasan elbeszélgettek a magyar 
képviselőkkel és szenátorokkal. A ma- 
gyarság képviselői az eszmecsere kö- 
vetkezményeképpen azzal a benyomás- 
sal távoztak a miniszterelnök teájáról, 
hogy az 1938. augusztus 4-i kisebbségi 
szabályrendeletet a kormány is csak a 
kisebbségi kérdés rendezésének kliin- 
dulópontjául tekinti, amelyet további 
nagyjelentőségü intézkedéseknek kell 
követniök." 
......... 

A vendéslől verekedés 
ilnáléja a birósás előtt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A mult év 
őszén Florin Alexandrescu tisztviselő 
Cheran Vasile barátjával betért az 
egyik állomás melletti vendéglőbe. Itt 
vitába elegyedtek az egyik szomszédos 
asztalnál ülő Koncz Istvánnal és 
Plosca Ioannal, akik aztán alaposan 
bántalmazták. A' kolozsvári törvény- 
szék második, Brehan-Bolcas tanácsa 
előtt a vádlottak beismerték. hogy 
Alexandrescut megverték, de azzal 
védekeztek, hogy a tisztviselő provo- 
kálta őket. Az első tanu Illés Géza, aki 
személyi adatainak felvétele után 
aranyórát mutatott fel, amivel a vád- 
lottak meg akarták vesztegetni, hogy 
valljon a sértett ellen. Popa ügyész a 
két vádlott ellen azonnal vádat emelt 
hamis tanuzásra való felbujtás miatt, 
akik akkor kérték, hogy a tanuveszte- 
getési ügyet tárgyalják le párhuzamo- 
san a verekedési üggyel, A törvény- 
szék helyet adott a vádlottak kérésé- 
nek, de a tárgyalást több tanu beidé- 
zése miatt hivatalból kitüzendő idő- 
pontra elnapolta. 
. 

- K. MOLNÁR IRMA ZONGORA- 
MÜVÉSZNŐ NÖVENDÉKEINEK VIZS- 
GAHANGVERSENYE. K. Molnár Irma 
zongoramüvésznő, a kolozsvári Magyar 
Zenekonzervatórium kitünő tanárnőjé- 
nek növendékei most tartották szükebb 
körü hézi vizsgahangversenyüket, mely 
a kiváló pedagógus-zenetanárnő szem- 
pontjából igen szép sikerrel járt. A 
müsor keretében Muth Ilona, Wagner 
Irmegard, Molnár Éva, Dobó Klára, 
Kertész Julia, Kőrösi Sarolta, Gál 
Antonia, Bán Zsuzsánna és Vadász 
Margit növendékek mind szép haladás- 
ról tettek tanubizonyságot. 

- SULYOS TRAGÉDIÁT OKO- 
ZOTT A BENZIN ROBBANÁSA. Buka 
restből jelentik: A Col. Papazoglu- 
uccában sulyos szerencsétlenség tör- 
tént. Róza Rozenstein 40 éves szabónő 
benzinnel dolgozott, amely felrobbant, 
meggyulladt és lángba boritotta a tisz- 
titott ruhát. Kovács Heléna 14 éves 
tanulóleány asszonyának segitségére 
sietett. de a lángok az ő ruhájába is 
belekaptak. A többi munkásnők és 
szomszédok csak nagy nehézségek árán 
tudták megmenteni őket. Ugy a szabó- 
nő, mint a tanulóleány sulyos égési 
sebekkel kerültek a kórházba. A ható- 

ságok meginditották a vizsgálatot. 

- MEGHALT CIANO KÜLÜGYMI- 
NISZTER ÉDESAPJA. Rómából jelen- 
tik: Ciano Sforzandró gróf, az olasz 

külügyminiszter édesapja, az olasz köz- 

élet és fasizmus ismertnevü vezető 

egyénisége 63 éves korában Moriani 

helvségben elhunyt. Az olasz sajtó 

nagy cikkekben méltatja Ciano édes- 

apjának egyéniségét és érdemeit. 

(BERLIN.) (Rador.) A Deutsche Allge 
meine Zeitung hosszu cikket szentel a 
Bucurestiben megrendezett „Munka és 
jókedv" kiállitásnak, méltatva annak 
nagy fontosságát és érdemeit. Egyben 
megállapitja, hogy a kiállitás a népek 
egymásközötti megértésének elősegité- 
sére szolgál. 
Ugyancsak Berlinből jelenti a Rador, 

hogy a Frankfurter Zeitung „A holnapi 
Románia" cim alatt az első oldalon fog 

Külföldi sajtóhangok Romániáról 
lalkozik Románia gazdasági kérdései- 
vel és azokat elemezve, megállapitja, 
hogy Románia gazdasági élete jelentős 
fejlődést mutat. Romániának azonban 
mezőgazdasági és ipari életében még 
fontos reformokra van szüksége a neki 
jutott jelentős szerepe révén. Fokoznia 
és fejlesztenie kell a mezőgazdasági ter 
melését, ipari életét és az olajnövények 
termesztését. 

pert nyéert a munkásság a Banca 
Dopulara N. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Banca 
Populara N. Iorga Szövetkezeti Mun- 
kásbank részérői meginditott lavina- 
perben ma érdekes és a munkássá, 
részére megnyugtató fordulat történt. 
Mig a birósáig az eddig lefolytatott pe- 
rekben kivétel nélkül részben maka- 
csolási itéletet hozott, az alperesek 
távolnaradása következtében, részben 
pedig a kellő jogvédelem hiányában a 

tárgyaláson személyesen megjelentek 
perében is, addig a Szendrey Kálmán 
és még öt, a Dermata-gyárban dol- 

lorsa ellen 
gozó vas- és fémipari munkás ellen 
folyamatba tett perben a járásbiróság 
elutasitotta a bank felszámolói részé- 
ről folyamatba tett pert, azoknak a 
jogi érveknek alapján, amelyeket a 
tárgyaláson dr. Lucian Sándor, a mun- 
kások ügyvédje terjesztett elő. A járás- 
bíróság ítélete általános megnyugvást 
keltett a Banca Populara N. lorga 
alapitásában résztvett munkások köré- 
ben. Az itélet indokolására még vissza- 
térünk. 

Gelentős lépéssel haladtak előre 
ua meoszkuai tárgyalások 

-- irják a francia lapok 
(RÓMA.) Az olasz lapok vezető 

helyen foglalkoznak az alexandrettei 
szandzsák kérdésével. Leszögezik azt a 
véleményüket, hogy ha Francjiaország 
minden gátlás nélkül le tudott mon- 
dani a szandzsákról, ugy mondjon 
most le azokról a területekről is. ame- 
lyeket a versaillesi szerződés, az olasz 
sajtó szerint, jogtalanul juttatott 
nekik. 
Ugyanakkor Párisból jelentik, hogy 

az Ünited Press közlése szerint 
Daladier közölte az angol kor- 
mánnyal, hogy Franciaország szük- 
ségesnek látja az angol-orosz meg- 
egyezés haladéktalan megkötését. 

A francia közvélemény egyébként elé- 
gedetlen Chamberlain cardiffi beszédé- 
vel és különösen azt a részét utasitják 
élesen vissza, amelyben bizonyos terü- 
leti revizió lehetőségéről beszélt Né- 
metországgal kapcsolatosan. 

ALHIREK A SPANYOL TER- 
VEKRŐL 

(BURGOS.) Politikai körökben álta- 
lános megdöbbenést és 
felháborodást keltettek azok a kül- 
földi sajtóközlések, hogy fallangis- 
ta körökben felmerült volna az a 
terv, hogy Spanyolország támadja 
meg Portugáliát és keb lezze be 

saját magába. 
Ez a hiradás annyira komolytalan, 
hogy még cátfolatra sem érdemes, 
hiszen Portugália és Spanyolország 
között a legbarátibb kapcsolat áll fenn 
és Spanyolország soha sem felejtheti 
el azokat a nagy szolgálatokat, ame- 
lyeket Portugália éppen a polgárhábo- 
ru idején tett Francoéknak. Jellemző 
azonban a külföldi szélső baloldali 
sajtó gondolkozására, hogy az ilyen 
kutmérgező jellezüü hazudozásokat 
nyugodtan a levegőbe röpitheti. 

ARGENTINA VÉDEKEZIK 
(BUENOS-AIRES.) Az argentin kép- 

viselőházban törvényjavaslatot fogad- 
tak el, amely Argentina minden irá- 
nyu hatályosabb nemzeti védelméről 
gondoskodik és lehetetlenné kivánja 
tenni az ország területén minden ide- 
gen eszmei befolyás érvényesülését. 
Az argentinai olasz iskolákat a tör- 
vényjavaslat értelmében felszólitják, 
hogy távolitsák el az iskolából az 
olasz zászlót, illetve Viktor Emanuel 
olasz uralkodó és Mussolini fényképeit 
és szüntessék be Olaszország történel- 
mének és földrajzának külön órákon 
történő tanitását. Az Argentinai Olasz 
Népközösség kijelentette, hogy a ren- 
delkezést nem hajlandó végrehajtani 
és tiltakozása jeléül az összes olasz 

iskolákat önként bezárta. Az olaszor- 
szági sajtó ebből az alkalomból igen 
élesen támadja az argetin kormány 
intézkedéseit. 

ANGLIA ENGEDETT 
(PÁRIS.) Az összes lapok jelentik, 

hogy a francia-angol-orosz tárgyalások 
jelentős lépéssel haladtak előre, mi- 
után 

Anglia elfogadta az orosz feltéte- 
leket. 

A Le Jour hangsulyozza, hogy biztosi- 
tékokat kaptak arra nézve, ho, y az 
uj Strang-féle javaslatok kielégitik az 
orosz igényeket. 
Anglia hozzájárult ahhoz, hogy a 
Balti-államok szavatosságai is 
ugyanugy önmüködőleg lépjenek 
életbe, mint a többi szavatolt or- 

szágoké. 
Állitólag szó van arról is, hogy a há- 
romhatalmi egyezmények megkötése 
után a Balti-államokkal ugyanolyan 
levélváltás történjék, mint az előzőleg 
szavatolt öt állammal. A Figaro kije- 
lenti, hogy 
Róma és Berlin még mindig nem 
hisznek az angol katonai bekeritési 
politika lenerségében. inkább egy 
hadüzenet nélküli gazdasági blo- 

kádtól tartanak, 
amelyet Anglia saját maga is képes 
lenne adott esetben diplomáciai szer- 
vezetei és pénzügyi hatalma révén 
megszervezni. A másik probléma, mely 
a enelyhatalmakat foglalkoztatja, az 
orosz kérdés. A Berliner Börsenzeitung 
a bekeritési politikát támadva hang- 
sulyozza, hogy az ujabb elv szabad- 
kezet nyujt a semleges államok ellen. 

UJABB TANÁCSKOZÁS 
TIENCSINRŐL 

(TOKIÓ,) Arita japán külügyminisz- 
ter tegnap ujból fogadta az angol 
nagykövetet, akivel a tiencsini hely- 
zetről tanácskoztak. A japán lapok 
szerint az angol nagykövet leszögezte 
kormánya álláspontját és annak nevé- 
ben sürgős választ kért a legutóbbi 
brit tiltakozó jegyzékekre. 

- Beomlott sok helyen az Albert csa- 
torna partja. Brüsszelből jelentik: Az Al- 
bert csatorna partja Hassel közelében 3 
kilóméter hosszuságban beomlott. Egyes 
helyeken a partbeomlás 25-40 méter mély 
ségü. Az anyagi kár rendkivül nagy. 
- Sulyosan elitélték a hütlen gyámot. 

Bucurestiből jelentik: Az ilfovi törvény- 
szék 8 havi elzárásra és 2000 lej pénzbir- 
ságra itélte Neacsu Constantin bucures- 
tii egyént, aki mint két hadiárva gyámja, 
felvette azok illetményeit és azokat a ma- 
ga javára elköltötte. 

VIn. évfolyam, 1939. JUNIUS 28. 
. . ." 

A Molozstári Kkereskedelmi 
és Iparkhamara közleménye 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 2608-1939. szám alatt a következők közlésére kér- te fel lapunkat: Azzal az előző hir- adással kapcsolatosan, illetve annak kiegészitéséül, amely az állampolgár- sági revizió alá esett kereskedelmi és iparkamarai tagokra vonatkozott, kö- zöljük, hogy a vidéki kereskedők az illetékes főszolgabiróságon tartoznak jelenékezni, abban az időben, amikor a főszolgabiróság az idevonatkozó fel- hivást megteszi és amikor az iparka- mara e célra kiküldött tisztviselője megérkezik, illetve a főszolgabirói hi- 

vatalban megkezdi igazoltatási mun- káját. Azt az időpontot, amikor az 
iparkamara tisztviselője az egyes helye ken megjelenik, az összes helyiségek- ben megfelelő időben előre jelezni fog- 
ják, hogy az érdekeltek idejében sze- 
rezhessenek róla tudomást 

A rendőrség hirelhől 
Tegnap délután Tamas Joan közrend 

őr Rapeanu Grigore ügyész rendeletére előállította a központi rendőrségre 
Hirsch Mauritiu Memorandului 20 ész. 
alatti kereskedőt. Az előállitás azért tör 
tént, mert az ügyész kijelentése szerint 
a kereskedő a fizetési jegyzékre nem 
ragasztotta rá a kötelező repülőbélye- get. Az ügyben az eljárás folyamatban 
van. 

Buzolanu Emil és Danciuciu Gheor- 
ghe ma hajnalban az Opera előtt össze 
verekedtek és botrányt rögtönöztek. 
Az ügyben a hatósíjzok jegyzőkönyvet 
vettek fel és megindult ellenük ez eljá 
rás. 

Az I. kerületi rendőrség előállitotta 
Fodor Ioan egyént, akit lopással gyanu 
sitanak, valamint azzal, hogy a Sora 
áruházban megrongálta a berendezést. 
Az ügyben folyik a nyomozáss. 

A „Tárnava Mare" egyesület ünnep- sége. A „Tárnava Mare" hazafias román 
egyesület, mint Bucurestiből jelenti a Raá dor, holnap az erdélyi képviselők és sze- 
nátorok részvételével istentisztelettel kap- csolatos ünnepséget rendez, annak ep- lésére, hogy Avram fIancu 91 évvel ezelőtt ebben a hónapban bontotta ki a forrada- lom zászlóját. 

- A HAGGIBBOR KIRÁNDULÁSA, 
A Haggibbor által rendezett kirándu- 
lásra naponta délután 5 és 8 órák 
között lehet jelentkezni a Haggibbor 
hivatalos helyiségében, a Savoy kávé- 
ház főlött. 

- SULYOS BOTRÁNYBA FUI- 
LADT A VALLÁSI JELLEGÜ GYÜ 
LÉS. Newyorkból jelentik: A Madison 

Suauare kertjében tegnap a Jehova 
Isten tanui 18 ezer személy részvételé- 
vel vallási kongresszust tartottak. Ed- 
dig ismeretlen okból az egyik szónok 
beszéde közben sulyos ellentétek rob- 
bantak ki a jelenlevők között, majd 
általános verekedés keletkezett. Az 
összetüzés során mintegy 40-50 sze- 
mély megsebesült. A rendőrség közbe- 
lépése tudott csak véget vetni a bot- 
rányos verekedésnek, amikor is számos 
rendzavarót letartóztattak. több sulyos 
sebesültet pedig a kórházba kellett 
szállitani. 

- FELHIVÁS A KAT. NAGYGYU- 
LÉS VASUTON UTAZÓIHOZ. Az 
Erdélyi Katolikus Népszövetség. mint 
az országos kat. nagygyülés rendező- 
sége tudomására hozza az érdekeltek- 
nek, minden későbbi kellemetlenség 
elkerülése céljából, hogy az 50 száza- 
lékos vasuti kedvezményt a nagygyü- 
lésre utazóknak a mai napig (jun. 27.) 
nem kapta meg. Többszörös telefonbe- 
szélgetés Bukaresttel arra enged kö- 
vetkeztetni, hogy ezt a kedvezményt 
valószinüleg meg se adják. A kérést 
a rendezőség ez iránt a kedvezmény 
iránt is idejében, ezelőtt csaknem két 
hónappal beadta. Ha esetleg a kedvez- 
ményt mégis megkapnánk, ugy azt hir- 
lapilag közöljük. 
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